KAKVU  TELEVIZIJU  ŽELIMO  U  HRVATSKOJ ?

Nedavno je objavljen poziv Ministarstva kulture RH na javnu raspravu o postupcima izbora članova Programskog vijeća HRT i Vijeća za elektronske medije. Ja ću se o ovom članku osvrnuti samo na važnost kvalitetnog izbora članova Programskog vijeća HRT. 

Zadržao bih se prvenstveno na važnosti i ulozi hrvatske televizije. Naime, preko 80% građana Hrvatske gleda hrvatsku televiziju, pa prema tome ona ima ključnu ulogu , ne samo u zabavi naših građana, nego i u njihovu informiranju, obrazovanju i oblikovanju njihova mišljenja.

U samom nazivu hrvatske televizije , po mojem mišljenju, ne treba isticati da je ona «javna», jer je to samo po sebi razumljivo. Puno je važnije istaknuti da je to hrvatska državna televizija, čiji je zadatak u prvom redu štiti i promicati nacionalne interese hrvatske države. Pod time mislim dostojno pratiti i komentirati sve političke događaje od nacionalnog interesa, obilježavati sve važne nacionalne blagdane i događaje, čuvati spomen na sva važnija povijesna i kulturna nacionalna zbivanja. Osim toga potrebno se je puno više koncentrirati na odgojnu zadaću nacionalne televizije, a manje na ulogu zabavljanja hrvatskih građana, puno više na obrazovanje i informiranje nego na zatupljivanje jeftinim sadržajima i reklamnim porukama.

Zbog svega toga u  Programskom vijeću radiotelevizije trebaju sjediti ne toliko «javne « osobe koliko odgovorni, stručni i domoljubni pojedinci.  Svaka čast nakladnicima, glumcima, predstavnicima nevladinih udruga, ali smatram da su programskom vijeću potrebni  vrsni intelektualci, predstavnici pojedinih područja znanosti, umjetnosti, duhovnih djelatnosti, poput filozofije i religije, predstavnici pravnih znanosti, zdravstva, ekonomije i političkih znanosti i dr. Gledajući sastav programskog vijeća pitamo se, pa gdje su hrvatski intelektualci, kao što su neprijeporni autoriteti na području književnosti, likovnih umjetnosti, muzike, istaknuti režiseri, gdje su članovi znanstvenih instituta, fakulteta, Matice Hrvatske, Akademije?

Zbog toga se i događa da su nam programi preplavljeni jeftinom zabavom, posve krivim porukama o stvarnim društvenim i osobnim vrijednostima, filmovima punima nasilja i krvi, bezvrijednim sapunicama i serijama, koji, nota bene, svojim bezvrijednim sadržajima vrijeđaju zdravi razum i dobar ukus. Tko je odgovoran za takvo stanje? Jeftine i plitke zabavne emisije i sapunice daju se u najgledanijim terminima, a obrazovne emisije i debate (kao npr. «Otvoreno») stavljaju se kasno u noć ili u neprikladnim terminima.  Zašto? 

Hrvatska nacionalna televizija sve je više preplavljena agresivnim reklamama, koja proklamiraju potrošački mentalitet, krivi stav prema životu, kao da je život samo  mladost, zdravlje, zabava i uživanje, reklamiraju potrošnju alkohola kroz pijenje piva, besramno ga povezujući sa sportom. Tko je za sve to odgovoran?

 Zar Hrvatska država i hrvatski građani ne mogu urediti i uzdržavati svoja  dva programa državne televizije bez  takvih jeftinih sadržaja i promašaja? Pri tome bi bilo dobro da se programi urede tako, da se jedan program posveti povijesnim, kulturnim, religijskim, gospodarskim i političkim i umjetničkim sadržajima, a da drugi bude pretežno informativan, zabavan i sportski. Kakav je to način da programsko vijeće i uredništvo hrvatske televizije maltretira hrvatske građane, koji žele čuti najnovije vijesti i vremensku prognozu, obaveznim sportskim programom s još dva bloka umetnutih agresivnih reklama, koje  propagiraju očito nezdrav način života i prehrane?

Tko je za to odgovoran?

 Konačno zar se mora forsirati cjelodnevni program. Kakve svrhe imaju programi koji se daju ujutro kada su ljudi na radnom mjestu, a djeca u školi, ili pak kasno u noći kada cijela nacija spava?  Domaćice i penzioneri imaju također, barem ujutro, neke svoje dužnosti, ili bi barem njihov zdravi život tako morao biti organiziran. Ostaju bolesnici, zatvorenici, nemoćni, noćni radnici i dr., ali za njih se može uvesti poseban program ili kabelska televizija. Smatram da ne smije golema većina pučanstva trpjeti nepravilnosti u programskim terminima zbog malog broja iznimaka.  Nešto o čemu bi se moglo razmišljati je uvođenje jutarnjih programa za vrijeme godišnjih odmora i školskih praznika.

Mislim da nisam usamljen u dubokom nezadovoljstvu programskim usmjerenjem hrvatske televizije, a to je u prvom redu posljedica lošeg izbora članova Programskog vijeća Hrvatske radiotelevizije. Pozivan stoga sve predstavnike «šuteće  inteligencije» kao sve druge informirane, dobronamjerne i domoljubne pojedince, da se uključe o raspravu oko kriterija i načina izbora članova Programskog vijeća Hrvatske radiotelevizije.
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