PITANJA I ODGOVORI 03.03.2021.-09.03.2021.
https://min-kulture.gov.hr/?id=20492, www.strukturnifondovi.hr

FOND: Fond solidarnosti Europske unije
PROGRAM: Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu 22. ožujka 2020. godine na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije
BROJ POZIVA: 612-05/21-01/0147
TIP NATJEČAJA: otvoreni poziv
MODALITET: trajni do isteka sredstava
NACIONALNO KOORDINACIJSKO TIJELO: Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine
ROK ZA PODNOŠENJE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA: 31.05.2022.
ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE: 7 dana od zaprimanja 








	
PITANJE
	
ODGOVOR


	Podnijeli smo prijavnicu za Projekt provedbe mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu. Uz istu nismo priložili jednu Izjavu (br. 3 – dokaz vlasnika, odnosno pisana suglasnost vlasnika na sve zahvate....). U fazi smo pribavljanje potrebne Izjave te ćemo ju priložiti. Pitanje je: 
1. Na koji način izvršiti nadopunu prijavnice potrebnim dokumentom?
1. Ukoliko nadopuna nije moguća, da li je potrebno ispuniti novu prijavnicu a staru izbrisati? Također, na koji način se stara prijavnica briše?

	Nakon predaje prijavnica se zaključava i dobiva klasu i urudžbeni broj. Potom slijedi provjera prihvatljivosti i postupak dodjele bespovratnih financijskih sredstava u skladu sa točkom 4. Poziva. Nadopuna prijavnice nije moguća te je nužno nepotpunu prijavnicu povući i podnijeti novu. 
Ukoliko prijavnica nije povučena prijavitelj će dobiti odbijenicu u skladu sa odredbama Poziva. Za povlačenje prijavnice dovoljno je dostaviti poruku na jednu od ponuđenih adresa e-pošte u Pozivu.

	Točkom 4. propisan je postupak dodjele bespovratnih sredstava. Pod Fazom 3. Provjera prihvatljivosti troškova navedeno je da ukoliko će biti potrebno će se kontaktirati prijavitelja. Obzirom da je u e-prijavnici naveden voditelj projekta i osoba ovlaštena za zastupanje podnositelja zahtjeva, te kontakt podaci - mail, telefon i mobitel za oba, tko će biti kontaktiran od strane Ministarstava kulture i medija  u fazi 1.-3. postupka dodjela bespovratnih sredstava u slučaju potrebnih pojašnjenja pojedinih aktivnosti od strane prijavitelja – voditelj projekta ili osoba ovlaštena za zastupanje? Na koji način – e-mail-om, telefonom, mobitelom ili u osobni korisnički pretinac?
	Eventualna pojašnjenja tijekom postupka dodjele biti će zatražena od prijavitelja putem e-pošte prijavitelja navedene u prijavnici pod „kontakt prijavitelja“. Ministarstvo kulture u tu svrhu koristi adresu e-pošte: prijave-dodatno@min-kulture.hr.
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	Vezano na Poziv na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu 22. ožujka 2020. godine na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije, molimo Vas da nam dostavite odgovor na pitanje: Ukoliko je za Aktivnost 2 - Provedba mjera zaštite kulturne baštine– izvođenje radova obnove planirana izvedba radova, ali još nije započet postupak nabave za radove, mogu li se procjene planiranih troškova radova uvrstiti u prijavu, na koji način i na kojoj razini detalja?
	Za prijavljene aktivnosti za koje nije provedena javna nabava moguće je navesti procijenjeni trošak za navedenu aktivnost. 

	Točkom 2.6. Poziva na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava Ministarstva kulture i medija kao prihvatljiva aktivnost, Aktivnost 1 pod Intervencijom 1 navedena je izrada projekta obnove konstrukcije zgrade. Aktivnost 2, Intervencija 2 obuhvaća izradu dokumentacije za cjelovitu obnovu. U vašim odgovorima na pitanja od 26.01.-02.02.2021. odgovor na sljedeće pitanje bio je:
Pitanje:
„Kako rastaviti jedan projekt – Projekt obnove zgrade za cjelovitu obnovu na Projekt obnove konstrukcije (kako je navedeno u Intervenciji 1) i svu ostalu dokumentaciju potrebno za cjelovitu obnovu (kako je navedeno pod Intervencijom 2)?
Kako rastaviti Projekt obnove zgrade za cjelovitu obnovu zgrade na Intervenciju 1 i Intervenciju 2, tj. koje mape projekta navesti pod Intervencijom 1? Ako se projekt sastoji od npr. četiri mape - građevinske, arhitektonske, strojarske i elektrotehničke koje čine jednu nedjeljivu cjelinu?
Da li se prihvatljivim troškom prema točki 2.6. pod Intervencijom 1 Izrada projekta obnove konstrukcije smatra samo građevinska mapa projekta obnove zgrade za cjelovitu obnovu zgrade ili i arhitektonska i ostale strukovne mape?“
Odgovor:
„U skladu s Točkom 2.6. Poziva – Prihvatljive aktivnosti i operacije: Intervencijom 1. Aktivnosti 1. predviđena je provedba svih potrebnih istraživanja i izrada svih elaborata za cjelovitu obnovu građevine i izradu idejnog projekta/opisa i grafičkog prikaza zahvata, za koje je potrebno ishoditi posebne uvjete javnopravnih tijela. Iz osiguranih sredstava financira se izrada projekata obnove konstrukcije koji sadrži mapu-građevinski projekt i sve mape pojedinih struka koje su potrebne za davanje cjelovitog i usklađenog tehničkog rješenja obnove konstrukcije zgrade i dokazivanja ispunjavanja mehaničke otpornosti i stabilnosti te zaštite svih vrijednosti kulturnog dobra. Za sve ostale radove cjelovite obnove izrađuje se projekt cjelovite obnove kulturnog dobra prema Intervenciji 2. koja će biti izrađena nakon što se osiguraju sredstva iz drugih izvora.“
Problem je sljedeći:
Prvim programom mjera jasno je grafički definirano što je jedan a što drugi projekt. To su dva različita projekta koji se koriste kod obnove različite tipologije zgrada. Projekt obnove konstrukcije zgrade izrađuje se za obnovu višestambenih zgrada, poslovnih, stambeno poslovnih zgrada, obiteljskih kuća…
Projekt cjelovite obnove zgrade izrađuje se za obnovu zgrada javne namjene. Pošto se ovdje radi o zgradama javne namjene, nema drugog izbora nego ići u izradu projekta cjelovite obnove!
Projekt obnove konstrukcije je jedna cjelina, a projekt cjelovite obnove zgrade zasebna cjelina. One se međusobno NE nadopunjuju. Projekt cjelovite obnove NIJE nadgradnja projekta obnove konstrukcije, nego projekt za sebe. I izrađuje se ILI jedan ILI drugi! Izrada jednog projekta isključuje izradu drugog!
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Prilažem separat raspisa Poziva na dodjelu bespovratnih financijskih sredstava Ministarstva znanosti i Ministarstva zdravstva. Oba ministarstva imaju jednak raspis, usklađen sa zakonskom regulativom i jasno kažu:
„Projektna dokumentacija izrađuje se za cijelu zgradu, no na način da se projektom posebno izrazi trošak koji se odnosi na vraćanje zgrade u stanje prije potresa ukoliko se projekt prijavljuje za cjelovitu obnovu (dokazuje se Izjavom stručnjaka/glavnog projektanta u kojem postotku cjelokupan projekt predstavlja radove za dovođenje građevine u postojeće stanje, a u kojem postotku ostale radove cjelovite obnove koji predstavljaju poboljšice na predmetnom objektu. (Obrazac 3. Izjava stručnjaka)“
Prema njihovim natječajima prihvatljivi trošak je:
 „Troškovi izrade projekta za obnovu zgrade s troškovnikom, koji mora jasno razgraničiti radove koji se financiraju sredstvima FSEU-a od ostalih. (Obrazloženje: unutar koncepta ''obnoviti bolje'' (engl. build back better) pretpostavljaju se radovi na obnovi povezani s poboljšanjima temeljnih zahtjeva građevine u odnosu na izvorno stanje prije katastrofe. Pri tome se podrazumijevaju radovi na poboljšanju mehaničke otpornosti i stabilnosti, sigurnosti u slučaju požara, higijene, zdravlja i okoliša, sigurnosti i pristupačnosti tijekom uporabe, zaštite od buke, gospodarenja energijom i očuvanja topline te održive uporabe prirodnih izvora. Europska komisija podržava ovu inicijativu, ali potpora FSEU-a može se koristiti samo za sufinanciranje dijela troškova jednakih obnovi radnog stanja prije potresa (dokazuje se Izjavom stručnjaka/glavnog projektanta u kojem postotku cjelokupan projekt predstavlja radove za dovođenje građevine u postojeće stanje, a u kojem postotku ostale radove cjelovite obnove koji predstavljaju poboljšice na predmetnom objektu (Obrazac 3. Izjava stručnjaka)). Troškovi ostalih radova cjelovite obnove koji neće biti prihvatljivi za financiranje iz FSEU a spadaju u kategoriju prihvatljivih troškova po ovom Pozivu za dodatno ojačanje neće biti financirani sredstvima FSEU već će biti će financirani iz drugih izvora.“
Zakonski gledano je ispravno samo jedno - Projekt cjelovite obnove. Jedan projekt (sastoji se od više strukovnih mapa) za koji je odgovoran jedan projektant. Nezakonito je cjepkanje javne nabave. 
Molim Vas objašnjenje navedene problematike, odnosno na koji način treba organizirati nabavu izrade projektne dokumentacije? 
	Obnova kulturnih dobara je kompleksna i zahtijeva cjeloviti pristup, međutim, iz Fonda solidarnosti Europske unije financiraju se samo neposredne mjere zaštite kulturnih dobara čija je provedba jedan od ciljeva Poziva. Pozivom za provedbu mjera zaštite namjerava se osigurati sve preduvjete za cjelovitu obnovu kulturne baštine i provedbu neposrednih mjera zaštite kulturne baštine čije je financiranje predviđeno Fondom.  Poboljšanje stanja mehaničke otpornosti i stabilnosti građevine koja ima status kulturnog dobra smatramo neposrednom mjerom zaštite kulturnog dobra stoga je Poziv koncipiran na ovaj način. 

Tako koncipiran Poziv dobio je suglasnost Nacionalnog koordinacijskog tijela – Ministarstva prostornog uređenja, građenja i državne imovine. 

Prvi program mjera je programski okvir kojim su utvrđeni osnovni elementi provedbe obnove, međutim, ne propisuje da zgrade za koje je predviđena izrada projekta obnove konstrukcije ne mogu nakon izvedene obnove konstrukcije biti predmetom projekta cjelovite obnove i provedbe cjelovite obnove ukoliko u tu svrhu budu osigurana sredstva. Dakle, jedan projekt ne isključuje drugi. Provedba nabave izrade projekta obnove konstrukcije i s njom vezanih radova, u jednoj fazi, a potom nabava izrade projekta i provedba cjelovite obnove u drugoj fazi i iz drugog izvora financiranja ne može se smatrati cjepkanjem nabave.  
Provedba cjelovite obnove kulturnih dobara zbog svoje kompleksnosti  će biti financirana iz različitih izvora. U postupku izrade projekta cjelovite obnove za zahvate na kulturnom dobru nužno je ishoditi posebne uvjete za sve predložene zahvate koji bi mogli utjecati na svojstva kulturnog dobra, bez obzira o kojim se zahvatima radi i o njihovom opsegu što će zahtijevati da Projekt obnove konstrukcije sadrži elaborat koji nije propisan Prvim programom mjera, ali ga propisuje konzervatorska struka u svrhu očuvanja svojstva kulturnog dobra (npr. izvještaj o restauratorskim  istraživanjima i troškovnik restauratorskih radova koji mora pratiti radove na obnovi konstrukcije).  
Potpora FSEU-a se može koristiti samo za sufinanciranje dijela troškova jednakih obnovi radnog stanja prije potresa, međutim, obnova konstrukcije u stanje prije nastanka štete nije u skladu s mjerama zaštite kulturnog dobra stoga se neposrednom mjerom zaštite kulturnog dobra smatra poboljšanje konstrukcije i provedba svih radnji u svrhu očuvanja svojstva kulturnog dobra dok će poboljšanje ostalih temeljnih zahtjeva za građevinu biti obuhvaćeno cjelovitom obnovom građevine koja će bit druga faza cjelovite obnove. Troškovi izrade projekta cjelovite obnove i provedbe cjelovite obnove kulturnog dobra koji neće biti prihvatljivi trošak iz FSEU jer spadaju u kategoriju poboljšanja neće biti financirani sredstvima FSEU već će biti financirani iz drugih izvora.“


	Župna crkva stradala je u Petrinjskom potresu 29. XII. 2020. g. Ima više napuklina na svodu crkve i na zidovima ali je ipak u uporabnom stanju.
Da li se župa može prijaviti na natječaj za sanaciju štete i kolika se najveća svota može tražiti?
	Po ovom Pozivu nisu prihvatljive zgrade koje nisu oštećene u potresu od 22. ožujka 2020. godine. 

	Pod točkom 2.6. Prihvatljive aktivnosti operacije Aktivnost 1 – Priprema projektne dokumentacije za provedbu mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu razdvojena je na Intervenciju 1 i Intervenciju 2. U Intervenciji 1. navedeno je da se prihvatljivom aktivnošću smatra izrada projekta obnove konstrukcije zgrade sukladno Pravilniku o tehničkim elementima projektne dokumentacije obnove, projekta za uklanjanje i projekta za građenje zamjenske obiteljske kuće oštećen u potresu na području Grada Zagreba, Krapinsko -zagorske županije i Zagrebačke županije (NN127/20), a u Intervenciji 2. izrada dokumentacije potrebne za cjelovitu obnovu koja nije navedena pod Intervencijom 1.
Obzirom da nije u skladu sa Zakonom o obnovi da se zgrade javne namjene mogu obnavljati da se zadovoljava samo temeljni zahtjev za mehaničku otpornost i stabilnost, a ostali temeljni zahtjevi zadržavaju na nivou prije potresa, za iste nije predviđeno da se izrađuje Projekt obnove konstrukcije zgrade.
Sadržaj Projekta obnove konstrukcije zgrade je propisan Pravilnikom i nije u potpunosti primjenjiv na zgrade javne namjene, jer se takvim projektom zadržava postojeće stanje svih temeljnih zahtjeva osim temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost.
Dakle projektom obnove konstrukcije ukoliko ojačanje konstrukcije utječe na npr. elektroinstalacije, one bi se projektom elektroinstalacija projektirale na način do ostanu kakve jesu bez obzira što ne zadovoljavaju današnje propise (rasvijetljenost prostora propisana Zakonom o zaštiti na radu). Dakle projektant bi bio dužan izraditi projektnu dokumentaciju na temelju koje se neće izvoditi radovi, osim građevinskog projekta – projekta konstrukcije, obzirom da je investitor dužan zgradu obnoviti na način da zadovoljava sve temeljne zahtjeve za građevinu.
Obzirom da je investitor obvezan zgradu obnoviti cjelovitom obnovom dužan je izraditi projekt cjelovite obnove, izrada projekta obnove konstrukcije zgrade može se tumačiti kao kršenje Zakona.
Može li se raspisati javna nabava sukladno Zakonu o javnoj nabavi za izradu Projektne dokumentacije za cjelovitu obnovu zgrade i u troškovniku u sklopu dokumentacije o nabavi tražiti ponuditelja da jasno razgraniči iznos koji bi se odnosio na izradu projektne dokumentacije da se zadovolji temeljni zahtjev za mehaničku otpornost i stabilnost, a ostali zahtjevi zadrže na nivou prije potresa i iznos koji bi se odnosio na „poboljšice“ ostalih temeljnih zahtjeva.
Dakle, da li je moguće izraditi jedan Projekt cjelovite obnove zgrade gdje se određeni postotak cijene izrade dokumentacije smatra opravdanim prema Intervenciji 1, a ostatak cijene prema Intervenciji 2. Investitor bi osigurao sredstva za razliku (ostatak projektne dokumentacije), te kad se ostvare uvjeti za to potraživao naknadu sredstava za razliku cijene u izradi projektne dokumentacije.
Sukladno tome, tražilo bi se projektanta da i u projektnoj dokumentacije jasno razgraniči vrijednost radova koji se odnose na poboljšavanja temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost i zadržavanje postojećeg stanja ostalih temeljnih zahtjeva, a koji na „poboljšice“.
Skrećem pozornost da su Ministarstvo zdravstva i Ministarstvo znanosti i obrazovanja u svojim natječajima predvidjeli samo izradu projekta cjelovite obnove zgrade, kako je i propisano Zakonom o obnovi. 
Ukoliko ne možemo raspisati javnu nabavu za Projekt cjelovite obnove zgrade na gore navedeni način, molim uputu na koji način Projekt cjelovite obnove zgrade sukladno Zakonu o obnovi rastaviti na Projekt obnove konstrukcije i ostatak dokumentacije potrebne za cjelovitu obnovu s obzirom da je riječ o DVA RAZLIČITA projekta koji nisu nastavak jednog na drugi, niti se međusobno dopunjuju.

	Predlagatelj može financirati izradu projekta cjelovite obnove zgrade (intervencija 2). Prihvatljivi trošak po ovom Pozivu u tom slučaju je izdvajanje projekta poboljšavanja temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost i s njom vezanih radova na očuvanju svojstva kulturnog dobra uz zadržavanje postojećeg stanja ostalih temeljnih zahtjeva kao prve faze cjelovite obnove kulturnog dobra, u svrhu provedbe neposrednih mjera zaštite kulturnog dobra.  
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