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 Program dodjele bespovratnih sredstava neprofitnim medijima 


Poštovani, 


odluèili smo vam se javiti, nekom vrstom priloga raspravi o kriterijima, odnosno modaliteteima distribucije potpora neprofitnim medijima. Obraæamo vam se s pozicije jednog takvog, mladog, u osnovi novog ( još nismo ni jednogodišnjaci), 


medija koji u ovim turbulentnim, recesijskim vremenima pokušava nekako preživjeti i ostati neovisan. A to dvoje, iz iskustva znamo, teško biva u suglasju… 


Naša udruga se zove TRIS (tolerancija,respekt,informacija,sloboda), a izdavaè je neovisnog novinarskog, naravno neprofitnog, portala tris.com.hr.Redakcija broji pet novinara, redom profesionalaca s dugogodišnjim iskustvom u velikim redakcijama: Davorka Blaževiæ, novinarka i komentatorica „Slobodne Dalmacije“, predsjednica je udruge i glavna urednica portala, a novinari su Jadranka Klisoviæ, dugogodišnja dopisnica Vjesnika iz Šibenika, Goran Šimac, 17 godina šef Dopisništva Veèernjeg lista u Šibeniku, Hrvoslav Paviæ, novinar koji je niz godina radio u rijeèkom Novom Listu, zatim Veèernjem listu i na kraju za „24 sata“, te Marko Podrug koji je do prije nekoliko godina plaæu zaraðivao u Jutarnjem listu u Zagrebu. Od nas pet u redakciji, èak je èetvero kolega dobilo otkaz u svojim matiènim kuæama zbog gašenja novina(Vjesnik), racionalizacije, restrukturiranja i kako se veæ sve ne nazivaju kojekakvi alibiji za otpuštanja. A u ovim vremenima, napose u novinarstvu koje je možda od svih profesija najviše devastirano u godinama krize, prilika za novo zapošljavanje gotovo da uopæe nema.Pogotovo u relativno manjim sredinama èije je gospodarstvo na koljenima. Šibenik je u tom 


smislu upravo egzemplar, jer je, od nekad moænog industrijskog grada, danas u cijelosti deindustrijaliziran, gospodarski neartikuliran, bez novih razvojnih djelatnosti kojima bi se kolaps industrije supstituirao. Zbog toga smo se prihvatili vrlo zahtjevnog, ambicioznog i mukotrpnog projekta- samozapošljavanja. 


U naš projekt investirali smo svoje iskustvo, znanje, profesionalni ugled i osnovnu opremu (kompjutore). Cilj nam je raditi portal osoboðen jeftinog štiva kojim se, navodno zbog komercijalnih razloga, podilazi najnižim strastima publike. Fokusirani smo na teme koje držimo relevantnim za razinu demokracije, medijskih i graðanskih prava i sloboda, za podizanje ekološke i kulturne svijesti graðana. Nastojimo funkcionirati kao svojevrstan miks nacionalnih i lokalnih tema, vodeæi primarno raèuna o interesima publike kojoj se obraæamo. One koja još cijeni novinski tekst, koja rado èita i kojoj nije jedina informacija- fotografija, s eventualnom legendom. 


No, zašto vam sve ovo pišemo? Naravno, ne zato da bismo se reklamirali , uostalom, èak smo i portal pokrenuli apsolutno bez ikakve reklame. 


Predstavljamo se radi lakšeg razumijevanja konteksta iz kojega želimo podastrijeti svoje argumente za ponešto drugaèiji model raspodjele državnih sredstava za neprofitne medije od onoga koji je, èini nam se, trenutno prevladavajuæi. Usput, podsjetit æemo vas da smo veæ dvaput aplicirali na vaše javne pozive, naravno, oba puta neuspješno, mada smo u prvom natjeèaju uspjeli, u poprilièno velikoj konkurenciji, uæi èak u drugi krug.Na kraju, novac ipak nismo dobili… 


I sami se u definiranju neprofitnih medija pozivate na èl.5.Zakona o medijima (NN 59/04) koji „posebno istièe potrebu poticanja proizvodnje i objavljivanja medijskih sadržaja u funkciji javnog komunikacijskog dobra te „pokretanje novih tiskanih medija, osobito lokalnih i neprofitnih medija“…Ako je tomu doista tako, tada držimo da s pravom pretendiramo na potporu države u proizvodnji i distribuciji informacija kao javnog dobra koje pripada svima. Bez te potpore, neovisni mediji, naglašavamo, naroèito u manjim sredinama, nisu moguæi. Oslanjanje na donatore, sponzore, korisnike medijskog prostora za potrebe objavljivanja natjeèaja, reklamnih obavijesti i sl., kratkog je daha, a istodobno i maè s dvije oštrice. Kako to izgleda u praksi, vrlo dobro ilustrira sluèaj s kojim smo se i sami, u svom kratkom trajanju, veæ suoèili. Jedan od naših sponzora, kojega smo u startu upozorili da naša suradnja nipošto ne implicira „propagandne tekstove“ o njima, to prihvaæa s punim razumijevanjem, na prvi tekst koji im nije bio po mjeri i ukusu, mada napisan u skladu sa svim profesionalnim uzancama( zastupljene obje strane), trenutno je zaprijetio otkazivanjem suradnje! Tako to izgleda u stvarnom životu. 


Ili, jedinice lokalne samouprave, koje i po zakonu imaju obvezu poticati pluralizam medija, to èine na doista ponižavajuæi naèin. Primjera radi, Grad Šibenik naš portal potièe s tisuæu kuna mjeseèno ( 12 tisuæa godišnje!!!),a županija Šibensko-kninska s nevjerojatnih 10 tisuæa kuna na godišnjoj razini! 


Može li se na taj naèin preživjeti? Naravno, ne!Ako uz to imate na umu èinjenicu da je glavnina hrvatskog gospodarstva u Zagrebu, možete i sami lako shvatiti da, osim državnih potpora, teško možemo raèunati s nekim drugim, ozbiljnijim izvorom prihoda. Zbog toga, plediramo na Ministarstvo kulture da se u dodjeli bespovratnih sredstava neprofitnim medijima u 2014. vodi principom „manje je više“. Dakle, zagovaramo model veæeg broja neprofitnih medija koji æe dobiti manju financijsku podršku, jer na taj naèin država ( Ministarstvo) olakšava život i rad svakako veæem broju izdavaèa.A kako cilj jest poticanje pluralizma medija, a ne koncentriranje medijske moæi u vrlo ogranièenom broju glasila, smatramo da je ovaj model distribucije sredstava pošteniji i ravnopravniji. Ako imamo nešto što nam država kroz ovakve programe jamèi, svakako nam je lakše pobrinuti se za dodatna sredstva, nego kad nemamo baš ništa i u prilici smo da „prosjaèimo“ baš sve. Iako su èlanovi naše redakcije uglavnom svi s visokom struènom spremom, i kako smo naveli, znaèajnim profesionalnim iskustvom, mjeseèni honorari koje sada možemo isplatiti ne prelaze tri tisuæe kuna. Morate priznati da je to, s obzirom na odgovornost novinara za javnu rijeè i složenost posla koji obavljaju, izloženost pritiscima, prijetnjama, pa i sudskim tužbama, apsolutno neadekvatna nadoknada, objektivno ispod svakog dostojanstva. No, mi smo u situaciji da se moramo boriti èak i za takve plaæe, jer drugih nema i mali su izgledi da bi ih skoro moglo biti.Bar ne u novinarstvu koje je besumnje žalosna žrtva vremena u kojemu djeluje. 


Dakle, protivno stavu da manjem broju medija treba osigurati veæe iznose kako bi makar njih nekoliko moglo funkcionirati, mi apeliramo da taj „kolaè“ razdijelite pravednije, na manje kriške, kako bi ipak bio veæi broj onih koji æe ga konzumirati. Takoðer, dok je vrijeme krizno, a sve proraèunske i gospodarske 


pipe zatvorene , mislimo da bi prednost kod dodjele veæih iznosa proraèunskih potpora( 400 tisuæa kuna),trebali imati oni koji ih nisu veæ jednom dobili. Ne mislimo da jednom odabrani mediji koje æe Ministarstvo pratiti u njihovom radu, trebaju biti dugoroèno naslonjeni na proraèun. Na taj naèin dobijamo nove državne medije. A u pravilu na tu vrst podrške mogu raèunati tzv. nacionalni mediji, sa zagrebaèkom adresom, što diskvalificira iz pravedne kompeticije sve ostale, tzv. male, uvjetno reèeno provincijske, lokalne medije. Èinjenica je, meðutim, da je daleko osjetniji deficit relevantne, kvalitetne i objektivne lokalne ,negoli nacionalne informacije, a i pritisci lokalnih moænika na novinare neusporedivo su uèestaliji, opakiji i zloæudniji. Treba doista puno hrabrosti i upornosti za preživjeti kao novinar- profesionalac , otporan na kojekakve utjecaje, ucjene i presije, u maloj sredini. Zato u interesu jaèanja ukupnog medijskog prostora, kvalitetnijeg lokalnog novinarstva i objektivnog informiranja graðana, apeliramo da se s državnim novcem stimulira èešæe lokalne medijske projekte. Naposlijetku, to je naše stajalište.Ako ništa drugo stavljamo ga na stol kao prilog raspravi o kriterijima za distribuciju financijskih potpora neprofitnim medijima. Nadamo se da o njemu vrijedi bar razmisliti. 


S poštovanjem, 


Neovisni novinarski portal tris.com.hr 


Gl.urednica: Davorka Blaževiæ 


Šibenik, 5.lipnja 2014. 
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