PRILOG 2

IZJAVA ČASTI GRADA PODNOSITELJA PRIJAVE
	Niže potpisani [upisati ime potpisnika ovog obrasca]

koji predstavlja sljedeću pravnu osobu:
puni službeni naziv:
službeni pravni oblik:
puna službena adresa:
PDV broj:


– potvrđuje da grad podnositelj prijave nije u jednoj od sljedećih situacija koje bi ga isključile iz mogućnosti dobivanja nagrada Unije:


a) pod stečajem ili pred likvidacijom, da su mu poslovne aktivnosti pred sudovima, da je sklopio određeni aranžman s vjerovnicima, da je obustavio poslovne aktivnosti, da je predmet sudskih postupka u vezi gore navedenoga, ili da je u bilo kakvoj sličnoj situaciji koja proizlazi iz sličnog postupka predviđenog nacionalnim zakonodavstvom ili propisima;


b) da je osuđen za kazneno djelo u vezi s profesionalnim ponašanjem na temelju presude nadležnog tijela države članice koja ima snagu res judicata;


c) da je bio kriv za ozbiljne propuste u profesionalnom ponašanju dokazane bilo kojim sredstvima koje Komisija može opravdati uključujući i odlukama Europske investicijske banke i međunarodnih organizacija;

d) da ne poštuje sve svoje obveze vezane uz plaćanje doprinosa za socijalno osiguranje i poreza u skladu sa zakonskim odredbama u zemlji u kojoj je osnovan, onima u zemlji ovlaštenog službenika i onima u zemlji u kojoj će se inicijativa provoditi;

e) da je bio subjektom presude koja ima snagu res judicata za prijevaru, korupciju, uključenost u zločinačku organizaciju, pranje novca ili bilo koje druge nezakonite aktivnosti, ako takve aktivnosti štete financijskim interesima Unije;

f) da podliježe administrativnoj kazni jer je kriv za pogrešno prikazivanje informacija potrebnih kao uvjet za sudjelovanje u postupku javne nabave ili drugom postupku dodjele bespovratnih sredstava ili zato što nije dao te informacije ili zato što je proglašen da je u ozbiljnoj povredi svojih obveza prema ugovorima ili sporazumima obuhvaćenim proračunom Unije.

– izjavljuje da grad podnositelj prijave:

g) nije u sukobu interesa u vezi s nagradom; sukob interesa može nastati posebice kao posljedica ekonomskih interesa, političkih ili nacionalnih sklonosti, obitelji, emocionalnog života ili bilo kojega drugog zajedničkog interesa;

h) te da će obavijestiti Komisiju, bez odgode, o bilo kojoj situaciji koja se smatra sukobom interesa ili koja bi mogla uputiti na sukob interesa;

i) nije odobrio niti će odobriti, nije tražio niti će tražiti, nije pokušao niti će pokušati dobiti, nije prihvatio niti će prihvatiti ikakvu korist, financijsku ili u naravi, za bilo koju stranku ili od bilo koje stranke, ako takva korist predstavlja nezakonitu praksu ili uključuje korupciju, bilo izravno ili neizravno, ako je to poticaj ili naknada koje se odnose na dodjelu nagrade;

j) kao i da je pružio točnu, vjerodostojnu i potpunu informaciju u kontekstu postupka dodjele ove nagrade.

– Izjavljujem da grad podnositelj prijave u potpunosti ispunjava uvjete u skladu s kriterijima iz posebnog poziva za podnošenje prijava.

– Svjestan sam da se, u skladu s člankom 131. Financijske uredbe od 25. listopada 2012. o financijskim pravilima koja se primjenjuju na opći proračun Unije (Službeni list L 298 od 26. 10. 2012., str. 1) i članka 145. Pravila prijave (Službeni list L 362, 31. 12. 2012., str.1) kandidatima za koje se utvrdi da su krivi za lažno prikazivanje činjenica, mogu izreći upravne i novčane kazne pod određenim uvjetima.

Ako bude odabran za dodjelu nagrade, grad podnositelj prijave prihvaća uvjete navedene u pozivu za podnošenje prijava.

Prezime, ime:

Funkcija ili radno mjesto u gradu:

Potpis [i službeni pečat] podnositelja zahtjeva:

Datum:


	Vaš odgovor na poziv za podnošenje prijava uključivat će evidentiranje i obradu osobnih podataka (kao što su ime, adresa i CV), koji će biti obrađeni na temelju Uredbe (EU) br. 45 /2001 o zaštiti pojedinaca s obzirom na obradu osobnih podataka od strane ustanova i tijela Zajednice, te o slobodnom protoku takvih podataka. Ako nije drugačije naznačeno, vaši odgovori na pitanja u ovom obrascu i osobni podaci potrebni su za ocjenu vaše prijave u skladu sa specifikacijama poziva za podnošenje prijava, te će se obrađivati isključivo u tu svrhu od strane Ministarstva kulture RH. Detalji o obradi vaših osobnih podataka dostupni su u Izjavi o zaštiti privatnosti na stranici: http://ec.europa.eu/dataprotectionofficer/privacystatement_publicprocurement_en.pdf. 

Vaši osobni podaci mogu biti registrirani samo u Sustavu ranog upozoravanja (Early Warning System /EWS/) ili u EWS-u i u Središnjoj bazi podataka o isključenju (Central Exclusion Database /CED/) od strane računovodstvenog službenika Komisije ako se nalazite u jednoj od situacija navedenih u:
– Odluci Komisije 2008/969 od 16. 12. 2008. o Sustavu ranog upozoravanja (više informacija u Izjavi o zaštiti privatnosti na http://ec.europa.eu/budget/contracts_grants/info_contracts/legal_entities/legal_entities_en.cfm) ili
-
Uredbi Komisije 2008/1302 od 17. 12. 2008. o Središnjoj bazi podataka o isključenju (više informacija u Izjavi o zaštiti privatnosti na
http://ec.europa.eu/budget/explained/management/protecting/protect_en.cfm#BDCE)
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