
Ministarstvo kulture na temelju članka 9. Zakona o financiranju javnih potreba u kulturi („Narodne novine“, br. 47/90, 27/93 i 38/09), članka 2. Pravilnika o izboru i utvrđivanju programa javnih potreba u kulturi („Narodne novine“, br. 69/12, 44/13 i 91/13) provodi
Program
ugovaranja novinarskih radova
u neprofitnim medijima
	CILJEVI DODJELE BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Opći cilj:

Dodatni angažman novinarki i novinara koji nisu u radnom odnosu i dubinsko istraživanje tema od javnog interesa.
Posebni ciljevi:

1. Jačanje kritičkog kapaciteta i društvenog utjecaja neprofitnih medija.

2. Širenje informativnog opsega (broja tema) i relevantnosti sadržaja (pozadine informacija) neprofitnih medija.
3. Profesionalizacija novinarskog i autorskog rada u neprofitnim medijima.

4. Jačanje autonomije novinara.


	DAVATELJ BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Ministarstvo kulture

	KORISNICI BESPOVRATNIH SREDSTAVA I OPĆI UVJETI KORIŠTENJA SREDSTAVA
	Nezaposlene/-ni novinarke i novinari, autorice i autori sadržaja u neprofitnim medijima koji se distribuiraju putem različitih tehnoloških platformi – tiska, radija, televizije, interneta. Neprofitni proizvođači medijskog sadržaja odnosno neprofitni mediji mogu biti javne ustanove, vijeća nacionalnih manjina, pravne osobe vjerskih zajednica, udruge i neprofitne zadruge posvećene zadovoljavanju informativnih, obrazovnih, znanstvenih, umjetničkih, kulturnih i drugih komunikacijskih potreba javnosti. Neprofitni mediji ne mogu stjecati financijsku dobit za svoje članove, osnivače ili treće osobe, nego eventualni višak prihoda u odnosu na rashode mogu koristiti samo za unapređenje i razvoj vlastitog rada na području javne komunikacije.
U rokovima posebno određenim za pojedine medijske tehnologije, korisnici bespovratnih sredstava dužni su omogućiti besplatnu javnu dostupnost, korištenje i prenošenje radova, uz jasno navođenje izvora (“dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora/ice”) ili postojećih mogućnosti alternativnog sustava licenciranja u digitalnom okružju.

Internetski mediji: otvoren i slobodan pristup svim informacijama koje internetski medij nudi. Osiguravanje mogućnosti slobodnog korištenja i daljnje nekomercijalne distribucije sadržaja proizvedenih za portal.  

Tiskani mediji: javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije radova objavljenih u određenom izdanju (broju) tiskanog medija na internetu najkasnije 48 sati po objavljivanju sljedećeg broja. 

Televizijski i radijski sadržaj: javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije svih radijskih i televizijskih sadržaja na internetu 7 dana poslije premijernog emitiranja. Iznimno, proizvođači televizijskog odnosno radijskog programa mogu zatražiti odobrenje za produljenje razdoblja festivalske i komercijalne eksploatacije od najviše godinu, a po isteku odobrenog roka sadržaji trebaju biti besplatno dostupni.

Ministarstvo ima pravo koristiti izvješća i sadržaje Korisnika za svoja izvješća i publikacije.

	IZNOS SREDSTAVA
	Sredstva Ministarstva kulture u iznosu od 297.395 kuna raspodijelit će se na financijsku podršku neprofitnim medijima za ugovaranje novinarskih radova u neprofitnim medijima. Dodijelit će se 35 podrški za mjesec novinarskog rada u visini prosječne bruto plaće u Hrvatskoj (7.953 kuna prema podacima Državnog zavoda za statistiku, u travnju 2015.), uz kompenzaciju neprofitnom mediju – nositelju prijavljenog projekta za obavljanje prijenosa bespovratnih sredstava te urednički rad na novinarskim prilozima u iznosu od 544 kune.

	NAMJENA I RAZDOBLJE KORIŠTENJA BESPOVRATNIH SREDSTAVA

	Sredstva su namijenjena financiranju autorskog rada, kao i, dijelom, redakcijskih i organizacijskih troškova neprofitnih medija u razdoblju od 1. siječnja 2016. do 31. prosinca 2016. godine. 

	NAČIN, ROK I

DOKUMENTACIJA ZA PODNOŠENJE PRIJAVE
	Na Javni poziv za Program ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima, prijavljuje se anonimno – pod šifrom.
Obavezne obrasce potrebno je poslati dva puta: u papirnatom obliku (poštom ili predajom u urudžbeni ured Ministarstva kulture) i elektroničkom poštom. Iznimka su dokumenti Identitet novinarke ili novinara i Potvrda/Izjava o nezaposlenosti, koji se ne šalju elektroničkom poštom, nego samo poštom (ili se predaju u urudžbeni ured Ministarstva kulture), u zatvorenoj omotnici. 

Kako bi se sačuvala anonimnost prijave, na omotnici ne smije biti ime niti adresa novinarke odnosno novinara, nego kao adresu pošiljatelja treba navesti adresu neprofitnog medija koji je potvrdio Pismo namjere objavljivanja radova.

Prijave se šalju ili predaju na adresi:

Ministarstvo kulture

Runjaninova 2

Zagreb 10 000

s naznakom “neprofitni mediji – novinarski radovi”

Prijave se šalju i na adresu elektroničke pošte:

neprofitni@min-kulture.hr

Rok za prijavu je 1. listopada 2015. Prijava je dostavljena u roku ako je na poštanskom žigu vidljivo da je u pošti zaprimljena prije isteka roka za prijavu (odnosno ako je u urudžbeni ured Ministarstva kulture predana do 16 sati na dan isteka roka za prijavu) i ako je pristigla elektroničkom poštom do ponoći  1. listopada. Sve prijave poslane izvan roka neće se razmatrati.
Potrebno je dostaviti sljedeću dokumentaciju:

1) ispunjen obrazac Opće prijavnice; 

2) ispunjen obrazac Koncepcije novinarskog projekta; 
3) ispunjen obrazac Pisma namjere neprofitnog medija da radove objavi; 
4) Identitet novinarke ili novinara u posebnoj zatvorenoj omotnici koja će se otvoriti po završetku postupka;
5) potvrdu o nezaposlenosti koja se podiže u područnom uredu Hrvatskog zavoda za zapošljavanje. Ukoliko nezaposlena osoba nije prijavljena na HZZ, treba priložiti potvrdu o radno pravnom statusu iz koje je vidljivo da osoba na dan prijave na natječaj nije u radnom odnosu. Ukoliko nezaposlena osoba ne može priložiti ni potvrdu HZZ-a ni potvrdu o radno pravnom statusu, prilaže potpisanu izjavu o nezaposlenosti. Potvrda/izjava se dostavlja u posebnoj zatvorenoj omotnici; 
6) potvrdu o upisu u odgovarajuću knjigu Agencije za elektroničke medije ili Registar neprofitnih organizacija Ministarstva financija.


	NAČIN ODLUČIVANJA O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Na temelju kriterija propisanih Programom, pristigle prijave na Javni poziv ocijenit će sedmočlano Povjerenstvo za neprofitne medije, predloživši ministru kulture najbolje ocijenjene radove za financiranje putem neprofitnih medija koji su dokumentirali namjeru njihova objavljivanja.


	KRITERIJI ZA OCJENJIVANJE PRIJAVA
	1. Doprinos pluralizmu medijskog predstavljanja 

društvenih subjekata
do 12 bodova

2. Doprinos pluralizmu društvenih tema 

u medijima
do 12 bodova

3. Različitost kuta gledanja odnosno pristupa 

u prikazu pojedinoj temi
do 12 bodova 

4. Doprinos afirmaciji građanskih, političkih 

i socijalnih ljudskih prava
do 12 bodova

5. Ispunjavanje funkcije nadzora 

ekonomski i političkih moćnih
do 12 bodova 

6. Informativna “širina” komunikacije
do 8 bodova

7. Kontekstualna “dubina” komunikacije
do 8 bodova

	ROK I NAČIN OBJAVE ODLUKE O DODJELI SREDSTAVA
	Odluka o odabiru korisnika sredstava bit će objavljena na internetskoj stranici Ministarstva kulture do  26. listopada 2015. godine.

	POTPISIVANJE UGOVORA I

NAČIN ISPLATE SREDSTAVA
	Ministarstvo kulture će s korisnicima potpore potpisati ugovore o korištenju sredstava kojima će se regulirati uzajamna prava i obaveze u njenoj realizaciji. 



	NADZOR, VREDNOVANJE I IZVJEŠTAVANJE
	Službenici Ministarstva kulture prikupljat će od korisnika sredstava izvještaje i dokumentaciju (potvrda o isplati i sl.) koja svjedoči o utrošku sredstava prema planu i ostvarivanju ciljeva Programa. Autorice odnosno autori dužni su u roku 15 dana po završetku rada dostaviti Narativni izvještaj i potvrdu o isplati sredstava. Ako korisnici izvještaje ne dostave, ugovorno tijelo će raskinuti Ugovor i zatražiti njihov povrat. 

	PROGRAMSKA DOKUMENTACIJA
	Opći dokumenti

Upute za prijavitelje 

Program ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima
Obrasci

1) Opća prijavnica 

2) Koncepcija novinarskog projekta 

3) Pismo namjere 

4) Identitet novinarke ili novinara 

5) Potvrda/Izjava o nezaposlenosti

6) Ugovor 

7) Narativni izvještaj 




U Zagrebu,  20. svibnja 2015.
