Temeljem Strateškog plana Ministarstva kulture za razdoblje od 2012. do 2014. godine, u izvršavanju Državnog proračuna Republike Hrvatske (NN139/12), temeljem Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine i Uredbe Vlade Republike Hrvatske o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu (NN 144/12) Ministarstvo kulture provodi

Program

dodjele bespovratnih sredstava neprofitnim medijima
	CILJEVI DODJELE BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Opći cilj:

1. Jačanje kritičkog kapaciteta i društvenog utjecaja neprofitnih medija.

Posebni ciljevi:

1. Širenje informativnog opsega (broja tema) i relevantnosti sadržaja (pozadine informacija) postojećih općih i specijaliziranih neprofitnih medija.
2. Osnivanje novih neprofitnih medija.
3. Profesionalizacija novinarskog i autorskog rada u neprofitnim medijima.

	DAVATELJ BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Ministarstvo kulture

	KORISNICI BESPOVRATNIH SREDSTAVA I OPĆI UVJETI KORIŠTENJA SREDSTAVA
	Neprofitni proizvođači medijskog sadržaja odnosno neprofitni mediji mogu biti javne ustanove, vijeća nacionalnih manjina, pravne osobe vjerskih zajednica, udruge i neprofitne zadruge posvećene zadovoljavanju informativnih, obrazovnih, znanstvenih, umjetničkih, kulturnih i drugih komunikacijskih potreba javnosti. Neprofitni mediji ne mogu stjecati financijsku dobit za svoje članove, osnivače ili treće osobe, nego eventualni višak prihoda u odnosu na rashode mogu koristiti samo za unapređenje i razvoj vlastitog rada na području javne komunikacije.
Korisnici bespovratnih sredstava dužni su omogućiti u određenom roku koji se precizira u daljnjem tekstu, besplatnu javnu dostupnost, korištenje i prenošenje, uz jasno navođenje izvora (“dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora/ice”) ili postojećih mogućnosti alternativnog sustava licenciranja u digitalnom okružju svih sadržaja medija.

Internetski mediji: otvoren i slobodan pristup svim informacijama koje internetski medij nudi. Osiguravanje mogućnosti slobodnog korištenja i daljnje nekomercijalne distribucije sadržaja proizvedenih za portal.  

Tiskani mediji: javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije cjelokupnog sadržaja izdanja (broja) tiskanog medija na internetu najkasnije 48 sati po objavljivanju sljedećeg broja. 

Televizijski i radijski sadržaj: javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije svih radijskih i televizijskih sadržaja na internetu 7 dana poslije premijernog emitiranja. Iznimno, proizvođači televizijskog odnosno radijskog programa mogu zatražiti odobrenje za produljenje razdoblja festivalske i komercijalne eksploatacije od najviše godinu, a po isteku odobrenog roka sadržaji trebaju biti besplatno dostupni.

Ministarstvo ima pravo koristiti izvješća i sadržaje Korisnika za svoja izvješća i publikacije.

	IZNOS SREDSTAVA
	Sredstva planirana na poziciji “A 781 008 – neprofitni mediji” proračuna Ministarstva kulture za 2013. godinu u iznosu od 2.994.928 kuna godišnje raspodjelit će se u skladu sa sljedećim planom prema visini financijske podrške:

1) jedna do tri financijske podrške u iznosu od 200 do 400 tisuća kuna godišnje
2) pet do osam financijskih podrški u visini od 100 do 200 tisuća kuna godišnje
3) jedna do tri financijske podrške u visini od 70 do 100 tisuća kuna godišnje.

	NAMJENA I RAZDOBLJE KORIŠTENJA BESPOVRATNIH SREDSTAVA

	Sredstva su namijenjena financiranju plaća i honorara urednika, novinara i suradnika, kao i, dijelom, režijskih troškova neprofitnih medija u razdoblju od 1. listopada 2013. do 30. rujna 2014. godine.
Prilikom raspodjele sredstava uvažavat će se opće, specijalizirane i nove medijske projekte i raznolikost tehnoloških platformi putem sljedećih općih kriterija tako da budu zastupljeni:

- najmanje tri korisnika iz kategorije općih medija

- najmanje tri korisnika iz kategorije specijaliziranih medija

- najmanje tri korisnika iz kategorije novih medijskih projekata

- najmanje jedan internetski portal

- najmanje jedan tiskani medij

- najmanje jedan televizijski medij (televizijska postaja ili proizvođač programa)

- najmanje jedan radijski medij (radijska postaja ili proizvođač programa).

Opći mediji su oni koji pokušavaju obuhvatiti širi raspon društveno važnih pitanja. Specijalizirani mediji su oni koji se usmjeravaju na jedno ili manji broj područja ekspertize (poput kulture, obrazovanja, ekonomije, socijalne politike, itd). Novi medijski projekti su oni koji još nisu započeli s radom ili koji su osnovani u manje od 12 mjeseci prije objave Javnog poziva za dodjelu bespovratnih sredstava neprofitnim medijima.


	NAČIN, ROK I

DOKUMENTACIJA ZA PODNOŠENJE PRIJAVE
	Prijava na Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava neprofitnim medijima i ocjenjivanje prijava provode se u dva kruga.
U prvom krugu neprofitni mediji prijavljuju svoju uredničku koncepciju u sažetom obliku, da bi oni koji se kvalificiraju u drugi krug bili pozvani da prilože dodatnu dokumentaciju. 

Obavezne obrasce u prvom i drugom krugu prijave na javni poziv treba poslati u elektroničkom i papirnatom obliku:

– elektroničkom poštom na e-mail adresu neprofitni@min-kulture.hr
– u papirnatom obliku (u jednom primjerku) na adresu:
Ministarstvo kulture

Runjaninova 2

Zagreb 10 000

s naznakom “Javni poziv za neprofitne medije”

Prijava u papirnatom obliku sadržava obvezne obrasce vlastoručno potpisane od strane osobe ovlaštene za zastupanje i ovjerene službenim pečatom organizacije. Prijava se šalje preporučenom poštom, kurirom ili osobno (predaja u urudžbenom uredu). 
Na isti će način biti potrebno poslati i dodatnu dokumentaciju u drugom krugu prijava. Neprofitni proizvođači radijskog i televizijskog programa svojoj dokumentaciji prilažu primjerke medija u elektroničkom obliku (na CD-u odnosno DVD-u).

Rok za prijavu u prvi krug je 29. srpnja 2013. godine.

Rok za prijavu u drugi krug je 4. rujna 2013. godine.

Za prvi krug Javnog poziva potrebno je dostaviti:

1) ispunjen, potpisan i ovjeren obrazac Opće prijavnice (PP1) koji sadrži osnovne identifikacijske podatke

2) ispunjen obrazac Plana rashoda i prihoda (PP2) koji sadrži prihode i rashode za 2012. i 2013. godinu (bez uračunatih bespovratnih sredstava putem ovog Javnog poziva)

3) Uredničku koncepciju (PP3)

Podnositelji najbolje ocijenjenih prijava zatim će biti pozvani da dostave opsežniju dokumentaciju potrebnu za ocjenjivanje: zbirku radova, razradu uredničke koncepcije u plan rada i detaljni financijski plan korištenja bespovratnih sredstava.
Za drugi krug Javnog poziva potrebno je dostaviti:

4) uzorak sadržaja medija

– do 3 izdanja (broja) tiskanog medja, prema vlastitom izboru, svaki u 8 istih primjeraka

– URL adresu internetskog medija 
– do 5 sati radijskog odnosno televizijskog programa

5) razradu Uredničke koncepcije u Plan rada (PP4)

6) obrazac Proračuna (PP5) koji sadrži detaljni financijski plan korištenja bespovratnih sredstava

7) presliku izvatka iz odgovarajućeg registra, ne starijeg od 3 mjeseca (npr. izvatka iz Registra udruga)

8) potvrdu Porezne uprave o nepostojanju duga prema državi po osnovi javnih davanja, ne stariju od 30 dana od dana objave javnog poziva
9) za obveznike jednostavnog knjigovodstva, sukladno Uredbi o računovodstvu neprofitnih organizacija, presliku odluke o nesastavljanju financijskoga izvješća koju je usvojilo upravljačko tijelo podnositelja te presliku Knjige primitaka i izdataka za 2012. godinu
10) statut medija, u kojem se definiraju odnosi između nakladnika, urednika i novinara te sudjelovanje novinara u izboru glavnog urednika (prema Zakonu o medijima, članak 26, Narodne novine 59/04, 84/11).

	NAČIN ODLUČIVANJA O DODJELI BESPOVRATNIH SREDSTAVA
	Na temelju kriterija propisanih Programom, pristigle prijave na Javni poziv za dodjelu bespovratnih sredstava neprofitnim medijima analizirat će i ocjenjivati sedmočlano Povjerenstvo za neprofitne medije.


	KRITERIJI ZA OCJENJIVANJE PRIJAVA
	1. Doprinos pluralizmu medijskog predstavljanja 

društvenih subjekata
do 12 bodova

2. Doprinos pluralizmu društvenih tema 

u medijima
do 12 bodova

3. Različitost kuta gledanja odnosno pristupa 

u prikazu pojedinoj temi
do 12 bodova 

4. Doprinos afirmaciji građanskih, političkih 

i socijalnih ljudskih prava
do 12 bodova

5. Ispunjavanje funkcije nadzora 

ekonomski i političkih moćnih
do 12 bodova 

6. Informativna “širina” komunikacije
do 8 bodova

7. Kontekstualna “dubina” komunikacije
do 8 bodova

8. Točnost informacija
do 12 bodova

9. Raznolikost novinarskih formi i žanrova 
do 8 bodova

10. Količina vlastite proizvodnje
do 12 bodova

11. Oblikovanje i oprema sadržaja
do 12 bodova

12. Jezična kompetencija
do 8 boda

13. Doseg, dostupnost i utjecaj  
do 36 bodova

14. Redakcijska demokracija
do 8 bodova

15. Broj radnika
do 8 bodova
Za ocjenjivanje novih medijskih projekata primjenjuju se samo prvih sedam kriterija.

	ROK I NAČIN OBJAVE ODLUKE O DODJELI SREDSTAVA
	Odluka o odabiru korisnika sredstava, uz pisana obrazloženja prihvaćenih kao i neprihvaćenih prijava, bit će objavljena na internetskoj stranici Ministarstva kulture do 16. rujna 2013. godine.


	POTPISIVANJE UGOVORA I

NAČIN ISPLATE SREDSTAVA
	Ministarstvo kulture će s korisnicima potpore potpisati ugovore o korištenju sredstava kojima će se regulirati uzajmna prava i obaveze u njenoj realizaciji.


	NADZOR, VREDNOVANJE I IZVJEŠTAVANJE
	Članice i članovi Povjerenstva i službenici Ministarstva kulture prikupljat će od korisnika sredstava tromjesečne izvještaje i dokumentaciju (kopije računa, potvrda o isplati i sl.) koja svjedoči o utrošku sredstava prema planu
i ostvarivanju ciljeva Programa. Korisnici sredstava dužni su Povjerenstvu dostaviti tromjesečni Opisni izvještaj (PP7) i Financijski izvještaj (PP8) na adresu Ministarstva kulture, najkasnije 15 dana po isteku svakog izvještajnog razdoblja.

	PROGRAMSKA DOKUMENTACIJA
	Opći dokumenti
Program dodjele bespovratnih sredstava neprofitnim medijima

Upute za prijavitelje

Obrasci

1) PP1 – Opća prijavnica

2) PP2 – Plan prihoda i rashoda

3) PP3 – Urednička koncepcija

4) PP4 – Plan rada

5) PP5 – Proračun

6) PP6 – Ugovor

7) PP7 – Narativni izvještaj

8) PP8 – Financijski izvještaj

Dodatni dokument

Obrazloženje pravila, ciljeva i kriterija


U Zagrebu, 8. srpnja 2013.

