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Upute za prijavitelje (PC)
Datum objave Javnog poziva:

8. srpnja 2013.

Rok za dostavu prijava:

1. listopada 2013.

1. Pilot-program javnog ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima
Temeljem Strateškog plana Ministarstva kulture za razdoblje od 2012. do 2014. godine, Državnog proračuna Republike Hrvatske (NN 139/12), Nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva od 2012. do 2016. godine i Uredbe Vlade Republike Hrvatske o kriterijima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću za 2013. godinu (NN 144/12) Ministarstvo kulture provodi Pilot-program javnog ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima (u daljnjem tekstu: Pilot-program).

1.1. Opis problema

Novinarska je struka izrazito pogođena posljedicama ekonomske krize, tržišnih kriterija upravljanja i tehnoloških promjena. Broj nezaposlenih novinarki i novinara neprestano raste, dok su financijski uvjeti pod kojima rade oni zaposleni sve lošiji. Strukturni uvjeti – prvenstveno visoka nezaposlenost – onemogućuju veliki broj novinarki i novinara da vlastitim znanjem, iskustvom i kompetencijama pridonesu procesima javnog informiranja. Istodobno, niz istraživanja pokazuje da se građanke i građani smatraju nedovoljno informiranima o ključnim aktualnim društvenim, političkim, ekonomskim, kulturnim itd. procesima. Ministarstvo kulture prepoznalo je stoga potrebu javnog financiranja novinarskog rada, otvorenog što širem krugu zainteresiranih, kako bi teme koje novinarke i novinari na temelju svoga znanja i iskustva smatraju relevantnima mogli prezentirati u neprofitnim medijima.
Neprofitni mediji ili mediji trećeg sektora identificirani su na razini Europske unije, ali i u raspravi o medijskoj strategiji Ministarstva kulture (u izradi) kao ključni ulog u stvaranju i očuvanju pluralizma medija, proširenju prava javnosti u medijskom komuniciranju te izgradnji i okupljanju zajednica koje svoj medijski izraz rijetko nalaze u postojećim komercijalnim medijima. Ipak, neprofitni mediji u Hrvatskoj se nalaze u teškoj situaciji – s odlaskom stranih donatora koji su poticali razvoj neprofitnih medija, mnogi od njih su se ugasili ili pak smanjili svoje redakcije, polja djelovanja, a time i utjecaja.
Kako javno financiranje podrazumijeva problem instance na kojoj se donosi odluka o raspodjeli sredstava, kao i pitanje njene legitimacije, Ministarstvo na temelju modela javnog ugovaranja (tzv. public commissioninga) u Pilot-programu uvodi mogućnost da najšira zainteresirana javnost odlučuje istodobno o usmjeravanju javnih sredstava i o temama od javnog interesa, uključivši se prethodno u raspravu o njima. S obzirom na to da sličan model, iako u različitim varijacijama teorijski razrađivan
, još uvijek nigdje nije bio implementiran, tek će njegova evaluacija nakon prve godine provođenja moći sugerirati u kojoj je mjeri podesan za dopunjavanje postojećih modela artikulacije javnog interesa tržišnim mehanizmima i kvalificiranim odlučivanjem (povjerenstava, vijeća...) u kontekstu cjelokupnog medijskog polja. Takva će evaluacija također biti temom javne rasprave. Dotad, sinergija novinarske struke, neprofitnog medijskog sektora i publike uključene u raspravu i odlučivanje o konkretnim pitanjima javnog interesa otvara perspektivu širenja mogućih suradnji, polja tema i dosega neprofitnih medija. Namjera Pilot-programa javnog ugovaranja novinarskih radova (u daljnjem tekstu: Pilot-program) jest pružiti dodatnu podršku angažmanu novinarki i novinara u neprofitnim medijima, osigurati osnovne materijalne preduvjete za njihov rad i ponuditi unutar sektora neprofitnih medija model za demokratizaciju procesa odlučivanja o raspodjeli javnih sredstava, s jedne strane, i izbora novinarskih tema od javnog interesa, s druge.
1.2. Određenje neprofitnih medija

Studija Europskog parlamenta (2007) The State of Community Media in the European Union određuje “medije koji su neprofitni i odgovorni zajednici kojoj služe, a njenim članovima otvoreni za sudjelovanje u stvaranju programa i upravljanju.” 

Prema Zakonu o elektroničkim medijima (NN 153/09, 84/11), neprofitni mediji mogu biti “obrazovne i manjinske ustanove, studentske udruge, školske udruge te udruge građana i druge nevladine udruge s pravnom osobnošću” (članak 48: stavak 2), a “dobit smiju koristiti samo za unapređenje i razvoj vlastite djelatnosti” (članak 48: stavak 3), što znači da sav eventualni višak prihoda u odnosu na rashode mora biti utrošen za “zadovoljavanje informativnih, obrazovnih, znanstvenih, stručnih, umjetničkih i kulturnih” komunikacijskih potreba javnosti (članak 48: stavak 2). Pritom plaće i naknade u neprofitnim medijima ne mogu premašiti iznos propisan za javne ustanove koje se financiraju iz državnog proračuna (članak 48: stavak 4).

Iz navedene zakonske norme, proizlaze, dakle, tri momenta koji pravno i financijski određuju neprofitne medije: 

(1) neprofitni medij je pravna osoba (postavlja se jednakost između npr. novina i npr. udruge koja ih objavljuje), 

(2) neprofitni medij ne iskazuje dobit, a

(3) plaće su limitirane. 

Toliko o pravnoj i financijskoj normi koja, da bi se mogla primjenjivati, mora biti egzaktna. Što se tiče funkcijskog određenja neprofitnih medija, u smislu posvećenosti javnom komunikacijskom dobru, ono proizlazi iz razumijevanja motiva medijskih radnika da se bave javnom komunikacijom. Ako njihov motiv nije profit, onda je to, očigledno, potreba za obavljanjem javne komunikacijske funkcije, odnosno potreba da nešto kažu, posebno ono što u postojećem medijskom prostoru nije rečeno ili ostaje trajno prešućeno.

1.3. Ciljevi Programa i prioriteti za financiranje

Opći cilj dodjele bespovratnih sredstava:

1. Uključivanje zainteresirane javnosti u izbor tema i odlučivanje o dodjeli sredstava.
Posebni ciljevi:
1. Jačanje kritičkog kapaciteta i društvenog utjecaja neprofitnih medija.

2. Širenje informativnog opsega (broja tema) i relevantnosti sadržaja (pozadine informacija) neprofitnih medija.
3. Profesionalizacija novinarskog i autorskog rada u neprofitnim medijima.

4. Jačanje autonomije novinara.
1.4. Planirani iznosi i ukupna vrijednost Programa

Sredstva proračuna Ministarstva kulture za 2013. godinu u iznosu od 249.768 kuna godišnje raspodjelit će se na financijsku podršku neprofitnim medijima za javno ugovaranje (public commissioning) novinarskih radova u iznosima od:

a) petnaest podrški za mjesec novinarskog rada u visini prosječne bruto plaće u Hrvatskoj (7.863 kuna
 prema podacima Državnog zavoda za statistiku, u veljači 2013.), uz osigurane putne i druge troškove u iznosu do 2000 kuna i kompenzaciju neprofitnom mediju – nositelju prijavljenog projekta za obavljanje prijenosa bespovratnih sredstava te urednički rad na novinarskim prilozima u iznosu od 544 kune;

b) tri podrške za tri mjeseca novinarskog rada u visini tri prosječne bruto plaće, uz osigurane putne i druge troškove u iznosu do 6000 kuna i kompenzaciju neprofitnom mediju – nositelju prijavljenog projekta za obavljanje prijenosa bespovratnih sredstava te urednički rad na novinarskim prilozima u iznosu od 1632 kune.

2. Uvjeti sudjelovanja u Pilot-programu

2.1. Opći uvjeti

2.1.1. Pripreme za prijavu

Novinarke i novinari predlažu temu ili teme kojima se žele baviti uredništvu neprofitnog medija. Prihvati li redakcija predloženu temu, odgovorne osobe potpisuju Pismo namjere (obrazac PP11) da radove objave i obave prijenos bespovratnih sredstava novinaru odnosno novinarki. Neprofitni mediji koji mogu potpisati Pismo namjere trebaju zadovoljavati formalne uvjete opisane pod 2.2.1.

Isti novinar može, u suradnji s jednim ili više neprofitnih medija, koncipirati više prijava.
2.1.2. Javna dostupnost i distribucija sadržaja

U rokovima određenim Ugovorom i specifičnim uvjetima za različite tehnološke medijske platforme autori i korisnici bespovratnih sredstava dužni su omogućiti besplatnu javnu dostupnost, korištenje i prenošenje radova, uz jasno navođenje izvora (“dozvoljeno prenošenje sadržaja uz objavu izvora i autora/ice”) ili postojećih mogućnosti alternativnog sustava licenciranja u digitalnom okružju.
Internetski mediji

Otvoren i slobodan pristup svim informacijama koje internetski medij nudi.
Osiguravanje mogućnosti slobodnog korištenja i daljnje nekomercijalne distribucije sadržaja proizvedenih za portal.

Tiskani mediji

Javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije radova na internetu najkasnije 48 sati po objavljivanju sljedećeg broja. 

Televizijski i radijski sadržaj

Javna dostupnost i mogućnost daljnje nekomercijalne distribucije radova na internetu 7 dana poslije premijernog emitiranja. Iznimno, proizvođači televizijskog odnosno radijskog programa mogu zatražiti odobrenje za produljenje razdoblja festivalske i komercijalne eksploatacije od najviše godinu, a po isteku odobrenog roka sadržaji trebaju biti besplatno dostupni.
2.2. Formalni uvjeti za prijavu na Javni poziv
2.2.1. Prihvatljivi prijavitelji: tko podnosi prijavu?

Prijave potpisuju neprofitni proizvođači medijskog sadržaja koji se distribuira putem različitih tehnoloških platformi – tiska, radija, televizije, interneta. Neprofitni proizvođači medijskog sadržaja odnosno neprofitni mediji mogu biti pravne osobe, posvećene zadovoljavanju informativnih, obrazovnih, znanstvenih, umjetničkih, kulturnih i drugih komunikacijskih potreba javnosti, registrirane kao

– udruge (upisane u Registar udruga RH)

– ustanove (upisane u Sudski registar Trgovačkog suda)

– vijeća nacionalnih manjina (upisana u Registar vijeća, koordinacija vijeća i predstavnika nacionalnih manjina pri Ministarstvu uprave RH)

– pravne osobe vjerskih zajednica (upisane u Evidenciju vjerskih zajednica pri Ministarstvu uprave RH ili Evidenciju pravnih osoba Katoličke Crkve u RH)

– neprofitne zadruge (upisane u Sudski registar Trgovačkog suda).
Neprofitni mediji ne mogu stjecati financijsku dobit za svoje članove, osnivače ili treće osobe, nego eventualni višak prihoda u odnosu na rashode mogu koristiti samo za unapređenje i razvoj vlastitog rada na području javne komunikacije. 

Prijaviti se mogu neprofitni proizvođači medijskog sadržaja koji:

– predoče izvadak o upisu u odgovarajući registar

– uredno ispunjavaju svoje ugovorne obaveze u provedbi drugih javnih potpora, kao i obaveze prema javnim davanjima.

Pravne osobe upisane Registar neprofitnih organizacija pri Ministarstvu financija trebaju voditi svoje računovodstvo prema propisima o računovodstvu neprofitnih organizacija.
2.2.2. Broj prijava po prijavitelju

Isti prijavitelj može podnijeti više prijava.

2.2.3 Razdoblje za provedbu Programa

Vremenski okvir korištenja sredstava u razdoblju do 30. rujna 2014. godine bit će pobliže određen Ugovorom.

2.2.4. Što će se financirati putem Programa

Bespovratna sredstva su namijenjena financiranju honorara novinarki i novinara, njihovih troškova (npr. putovanja) i kompenzacije neprofitnom mediju – nositelju projekta za obavljanje prijenosa bespovratnih sredstava te urednički rad na novinarskim prilozima.

2.2.5. Prihvatljivi troškovi

Sredstvima ovog Programa mogu se financirati samo stvarni i prihvatljivi troškovi rada na novinarskom projektu u razdoblju određenom ovim Uputama i ugovorima između Ministarstva kulture, neprofitnog medija i autorice odnosno autora (PP14).

Prihvatljivim troškovima za 1.3.a (mjesečni novinarski rad) smatraju se:

- prosječna bruto plaća u Hrvatskoj prema podacima Državnog zavoda za statistiku za veljaču 2013. godine: 7.863 kuna odnosno 5.447 kuna neto

- iznos do 2000 kuna za troškove koji uključuju putovanja, nabavu literature i druge troškove novinarskog istraživanja prema odobrenom Troškovniku (PP13)

- iznos od 544 kune kompenzacije neprofitnom mediju – nositelju prijavljenog projekta  – za obavljanje prijenosa bespovratnih sredstava te urednički rad na novinarskim prilozima.

Prihvatljivim troškovima za 1.3.b (tromjesečni novinarski rad) smatraju se:

- tri prosječne bruto plaće u Hrvatskoj prema podacima Državnog zavoda za statistiku za veljaču 2013. godine
- iznos do 6000 kuna za troškove istraživanja prema odobrenom Troškovniku (PP13)

- iznos od 1632 kune kompenzacije neprofitnom mediju.

3. Kako se prijaviti?

3.1. Popis obveznih obrazaca za prijavu te popis priloga 

Kako bi se osigurao fokus javnosti na teme, identitet autora i autorica prijavljuje se anonimno – pod šifrom, a dokumentaciju potpisuju i ovjeravaju odgovorne osobe neprofitnog medija. Prijave se šalju isključivo poštom, zaključno s 1. listopada 2013. godine. Potrebno je dostaviti sljedeću dokumentaciju:

1) ispunjen obrazac Opće prijavnice (PP9)

2) ispunjen obrazac Koncepcije novinarskog projekta (PP10)

3) ispunjen obrazac Pisma namjere neprofitnog medija da radove objavi (PP11)

4) presliku izvatka iz odgovarajućeg registra, ne starijeg od 3 mjeseca (npr. izvatka iz Registra udruga)
5) Identitet novinarke ili novinara (PP12) u posebnoj zatvorenoj omotnici koja će se otvoriti po završetku postupka.

3.1.1. Sadržaj obrasca Prijave

Opća prijavnica (PP9) je dio obvezne dokumentacije, ispunjavaju je autori/ce i predstavnici medija na hrvatskom jeziku, a sadrži osnovne podatke o autoru ili autorici, mediju i projektu. Obrazac je potrebno ispuniti upotrebom računala. Rukom ispisani ili obrasci kojima podaci nedostaju neće biti uzeti u razmatranje.

3.1.2. Sadržaj obrasca Koncepcije novinarskog projekta

Obrazac Koncepcija novinarskog projekta (PP10), koji ispunjava novinarka odnosno novinar, a potpisuju osobe ovlaštene za zastupanje organizacije koja dostavlja pismo namjere, dio je obvezne dokumentacije, ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži naslov projekta, sažetak, ciljeve, očekivane recipijente i osnovnu razradu novinarskih priloga predviđenih u sklopu projekta.

3.1.3. Sadržaj obrasca Pisma namjere

Obrazac Pismo namjere (PP11) koji ispunjava urednica ili urednik neprofitnog medija dio je obvezne dokumentacije, ispunjava se na hrvatskom jeziku i sadrži potvrdu glavne urednice ili glavnog urednika medija da namjerava objaviti radove nastale u sklopu prijavljenog projekta i obaviti prijenos bespovratnih sredstava autorici ili autoru temeljem Ugovora (PP14).

3.1.4. Sadržaj obrasca Identitet novinarke ili novinara

Obrazac Identitet novinarke ili novinara (PP12) koji ispunjavaju novinari dio je obvezne dokumentacije, ispunjava se na hrvatskom jeziku, sadrži osnovne osobne podatke novinarke ili novinara i prilaže se u zasebnoj zatvorenoj omotnici s naznakom “identitet prijavitelja – ne otvarati”.

3.1.5. Sadržaj obrasca Troškovnika

Obrazac Troškovnika (PP13) koji sadrži detaljni financijski plan korištenja bespovratnih sredstava za troškove novinarskog istraživanja i rada na novinarskom projektu ne dostavlja se u fazi prijave, nego ga autori trebaju dostaviti po potpisivanju Ugovora, a najkasnije mjesec prije početka rada.

3.2. Gdje poslati prijavu?

Obavezne obrasce moguće je poslati isključivo poštom, u papirnatom obliku, kako bi se sačuvala anonimnost prijavitelja. (Na omotnici ne smije biti ime niti adresa novinarke odnosno novinara, nego kao adresu pošiljatelja treba navesti adresu neprofitnog medija koji je potvrdio pismo namjere PP11.)

Prijave se šalju na adresu: 

Ministarstvo kulture

Runjaninova 2

Zagreb 10 000

s naznakom “neprofitni mediji – novinarski radovi”

3.3. Rok za slanje prijave

Rok za prijavu je 1. listopada 2013. Prijava je dostavljena u roku ako je na poštanskom žigu vidljivo da je u pošti zaprimljena prije isteka roka za prijavu. Sve prijave poslane izvan roka neće se razmatrati.

3.4. Kontakt

Sva pitanja vezana uz Javni poziv prijavitelji mogu – isključivo posredstvom potpisnika pisma namjere (kako bi se sačuvala anonimnost prijavitelja) – uputiti na e-mail adresu neprofitni@min-kulture.hr.

4. Procjena prijava i donošenje odluke o dodjeli bespovratnih sredstava

Sve valjane prijave proći će posebnu proceduru Pilot-programa javnog ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima koja se opisuje u nastavku.

4.1. Povjerenstvo za neprofitne medije

Sedmeročlano Povjerenstvo za neprofitne medije je zaduženo za analizu i ocjenjivanje prijava za Pilot-program javnog ugovaranja novinarskih radova. Članice i članovi Povjerenstva dužni su svoja mišljenja o pojedinačnim prijavama objaviti u obliku pisanih recenzija. Zadaće Povjerenstva također uključuju moderiranje javne rasprave, zatim objavu identiteta korisnika bespovratnih sredstava Programa, kao i praćenje, savjetovanje i izvještavanje o namjenskom utrošku sredstava tijekom i po završenom razdoblju korištenja sredstava. Članice i članovi Povjerenstva imaju pravo na naknadu za svoj rad.

4.2. Procjena pristiglih prijava 

Povjerenstvo će najprije procijeniti formalnu usklađenost prijava s uvjetima Javnog poziva. Ugovorno tijelo obavijestit će sve prijavitelje odnosno neprofitne medije čiji projekti nisu zadovoljili propisane uvjete o razlozima odbijanja njihove prijave.

Povjerenstvo može odbiti predloženi projekt ukoliko on ne zadovoljava minimalne kriterije objavljivanja u skladu sa zakonskom restrikcijom propisanom u članku 3. Zakona o medijima (NN 59/04, 84/11): “Zabranjeno je prenošenjem programskih sadržaja u medijima poticati ili veličati nacionalnu, rasnu, vjersku, spolnu ili drugu neravnopravnost ili neravnopravnost na temelju spolne orijentacije, kao i ideološke i državne tvorevine nastale na takvim osnovama, te izazivati nacionalno, rasno, vjersko, spolno ili drugo neprijateljstvo ili nesnošljivost, neprijateljstvo ili nesnošljivost na temelju spolne orijentacije, poticati nasilje i rat.”

Potom će članice i članovi Povjerenstva svoja mišljenja o pojedinačnim prijavama objaviti u obliku pisanih recenzija. Prema tome, o svakoj zadovoljavajućoj prijavi, odnosno koncepciji novinarskog projekta, Povjerenstvo donosi savjetodavnu procjenu (u formi recenzije) na osnovu primarnih kriterija, koji se u skraćenom obliku slijede, a detaljnije su objašnjeni u dodatnom dokumentu (Objašnjenje ciljeva, pravila i kriterija).
4.3. Kriteriji za procjenu prijave

Kriteriji za ocjenjivanje prijava na Javni poziv za ugovaranje novinarskih radova:

Doprinos pluralizmu medijskog predstavljanja društvenih subjekata
do 12 bodova

Doprinos pluralizmu društvenih tema u medijima
do 12 bodova

Različitost kuta gledanja odnosno pristupa u prikazu pojedinoj temi
do 12 bodova

Doprinos afirmaciji građanskih, političkih i socijalnih ljudskih prava
do 12 bodova

Ispunjavanje funkcije nadzora ekonomski i političkih moćnih
do 12 bodova 

Informativna “širina” komunikacije
do 8 bodova

Kontekstualna “dubina” komunikacije
do 8 bodova

4.4. Lista prijedloga novinarskih radova o kojima se glasuje

Temeljem provedene procjene, Povjerenstvo će objaviti popis prijava koje su zadovoljile propisane uvjete te ulaze u proceduru internetskog glasanja zainteresirane javnosti. Lista će sadržavati naslove predloženih novinarskih radova, šifru pod kojom je projekt prijavljen, ime odnosno naziv neprofitnog medija koji je izrazio namjeru da ga objavi, sažetak i trajanje (mjesec ili tri mjeseca) novinarskog projekta te uputu na recenziju Povjerenstva.

4.5. Javna rasprava i odabir projekata internetskim glasanjem

Javna rasprava koja će prethoditi glasanju putem interneta može uključivati tribine odnosno okrugle stolove, različite medijske istupe u cilju kvalitetnije evaluacije predloženih projekata od strane zainteresirane javnosti, kao i internetsku raspravu uz moderaciju Povjerenstva.

Po isteku roka za javnu raspravu svi projekti koji su zadovoljili formalne uvjete javnog poziva bit će ponuđeni na glasanje zainteresiranoj javnosti, prema načelu jedan OIB – jedan glas.

Po isteku roka za glasanje i objavi rezultata, Povjerenstvo će otvoriti omotnice sa šiframa i imenima prijavitelja, a bespovratna sredstva dodijelit će se projektima koji dobiju najveće brojeve glasova, to jest autoricama odnosno autorima radova prvih petnaest projekata prijavljenih za mjesec novinarskog rada i prva tri projekta prijavljena za tri mjeseca novinarskog rada s najvećim brojevima glasova, imajući u vidu da jedna novinarka ili novinar može biti korisnikom najviše jedne financijske podrške za tromjesečni rad i dvije financijske podrške za jednomjesečni rad. Dobije li – zahvaljujući većem mogućem broju prijava odnosno tema i anonimnosti prijava – jedna novinarka ili novinar glasanjem više podrški, dodijelit će joj se njihov ovdje propisan maksimum za projekte s većim brojem glasova, a ostale će podrške dobiti projekti novinarki odnosno novinara koji prema broju glasova slijede.

Iznimno, u slučaju da tijekom provedbe Pilot-programa, javne rasprave i glasanja dođe do objelodanjivanja identiteta autora odnosno autorice prijavljenog rada, koje prema procjeni Povjerenstva može bitno narušiti neutralnost glasanja o prijavljenim temama, Povjerenstvo može provjeriti identitet i donijeti odluku o diskvalifikaciji iz daljnjeg postupka.

4.6. Obavijest o donesenoj odluci o dodjeli bespovratnih sredstava

Bespovratna sredstva će autoricama i autorima radova koji dobiju najveće brojeve glasova biti isplaćena putem neprofitnih medija koji su dokumentirali namjeru njihova objavljivanja.

Ministarstvo kulture će s neprofitnim medijima i autorima potpisati Ugovore (PP14) o korištenju sredstava kojima će se regulirati uzajamna prava i obaveze u realizaciji Programa.

Odluka o odabiru korisnika sredstava, uz pisana obrazloženja prihvaćenih kao i neprihvaćenih prijava, bit će objavljena na internetskoj stranici Ministarstva kulture do 15. prosinca 2013.

4.7. Troškovi novinarskog istraživanja i rada

Prijavitelji trebaju dostaviti ispunjen obrazac Troškovnika (PP13) – koji precizira namjenu sredstava za troškove rada u iznosima od 2000 odnosno 6000 kuna – najmanje mjesec prije roka navedenog za početak rada u Općoj prijavnici (PP9) kako bi Povjerenstvo na vrijeme, to jest prije početka rada, stiglo provjeriti prihvatljivost troškova i odobriti prijenos sredstava.

4. Okvirni kalendar Pilot-program javnog ugovaranja novinarskih radova

	Objava Javnog poziva
	8. srpnja 2013.
	Ministarstvo kulture

	Rok za prijavu i dostavu dokumentacije 
	do 1. listopada 2013.
	novinari

neprofitni mediji

	Rok za provjeru formalnih uvjeta i ocjenjivanje prijava
	do 15. listopada 2013.
	Povjerenstvo za neprofitne medije

	Objava liste prijedloga novinarskih radova i početak javne rasprave
	1. studenoga 2013.
	Ministarstvo kulture i Povjerenstvo

	Javna rasprava
	do 29. studenoga 2013.
	zainteresirana javnost,

Povjerenstvo i Ministarstvo kulture

	Glasanje
	od 1. do 8. prosinca 2013.
	zainteresirana javnost

	Objava odluke o dodjeli bespovratnih sredstava
	do 16. prosinca 2013.
	Ministarstvo kulture

	Potpisivanje ugovora
	24. prosinca 2013.
	Ministarstvo kulture

neprofitni mediji

novinari

	Razdoblje korištenja sredstava
	od 1. siječnja 2014. do 30. rujna 2014.
	novinari

neprofitni mediji

	Rok za dostavu završnog izvještaja
	15. listopada 2014.
	novinari

neprofitni mediji

Povjerenstvo


Ugovorno tijelo zadržava mogućnost ažuriranja ovog okvirnog kalendara. Obavijest o tome i eventualne promjene kalendara objavit će se na http://www.min-kulture.hr/
6. Izvještavanje i evaluacija

Po analizi prijava pristiglih na Javni poziv i donošenju odluke o dodjeli sredstava, pojedine članice i članovi Povjerenstva bit će zaduženi za određene korisnike bespovratnih sredstava s kojima će tijekom razdoblja korištenja sredstava surađivati na izvještavanju, vrednovanju i rješavanju nepredviđenih situacija, sve do podnošenja završnog izvještaja, najkasnije do 15. listopada 2014. godine.

Članice i članovi Povjerenstva i službenici Ministarstva kulture prikupljat će od korisnika sredstava izvještaje i dokumentaciju (kopije računa, potvrda o isplati i sl.) koja svjedoči o utrošku sredstava prema planu i ostvarivanju ciljeva Programa. Autorice odnosno autori dužni su Narativni i financijski izvještaj (PP16) dostaviti u roku 15 dana po završetku rada. Ako korisnici izvještaje ne dostave, ili ako se utvrdi da su sredstva trošena nenamjenski, ugovorno tijelo će raskinuti Ugovor i zatražiti njihov povrat.

Članice i članovi Povjerenstva izvještaje će dopuniti svojim komentarima i preporukama na osnovi iskustava suradnje s korisnicima.
7. Popis dokumentacije

Opći dokumenti

Pilot-program javnog ugovaranja novinarskih radova u neprofitnim medijima 
Upute za prijavitelje (PC)
Obrasci

Uz prijavu se predaju ispunjeni sljedeći obrasci:

1) Opća prijavnica (PP9)

2) Koncepcija novinarskog projekta (PP10)

3) Pismo namjere (PP11)

4) Identitet novinarke ili novinara (PP12)

Prilaže se također:

– potvrdu o registraciji neprofitnog medija – potpisnika Pisma namjere

Po odobrenju bespovratnih sredstava potpisuje se:

5) Ugovor (PP14)

Najkasnije mjesec prije početka rada dostavlja se:

6) Troškovnik (PP13)

Petnaest dana po završetku rada dostavlja se:

7) Narativni i financijski izvještaj (PP15)

Dodatni dokument

Obrazloženje pravila, ciljeva i kriterija
� Dan Hind (2010) The Return of the Public; Robert W. McChesney i John Nichols (2010) The Death and Life of American Journalism. Za razradu funkcionalnog modela demokratizacije odlučivanja o raspodjeli javnih sredstava u drugačijem području vidjeti: Bruce Ackerman i Ian Ayres (2004) Voting with Dollars.


� Orijentacijski neto iznos je 5.447 kuna.
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