Na Venecijanskom bijenalu bit će predstavljeni Antonio G. Lauer a.k.a. Tomislav Gotovac i BADco.
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prezentacija Hrvatske bit će smještena u prostoru Arsenala
priopćenje kustoskog kolektiva "Što, kako i za koga/WHW",  povjerenica za predstavljanje Hrvatske na bijenalu:


Venecijansko bijenale, najstarija i najreprezentativnija svjetska bijenalna likovna manifestacija, funkcionira kao mjesto intenzivne prezentacije suvremene umjetnosti velikom krugu publike, ali ujedno i kao eklatantan primjer spektakularizacije kulture. Tome doprinosi i činjenica da neprestano raste broj zemalja sudionica, te se sam prostor Arsenala, nekada namijenjen samo centralnoj izložbi otvara tj. "iznajmljuje" i za nacionalne reprezentacije - poprimajući sve više karakter sajma suvremene umjetnosti. Hrvatska će ove godine prvi put na bijenalu vizualnih umjetnosti sudjelovati u sklopu Arsenala, a postavljanje izložbe u prostoru koji je "nezaobilazan", no s druge strane limitiran dimenzijama od osamdest kvadrata i okolnim sadržajima predstavlja dodatni izazov. Kako unutar tog visoko reprezentativnog i kompetativnog konteksta otvoriti prostor kritičkim umjetničkim praksama, kako iskoračiti iz klišeja ne samo nacionalne reprezentacije već i komercijalizacije kulturne produkcije - pitanja su koja su oblikovala našu konceptualizaciju hrvatskog predstavljanja na 54. venecijanskom bijenalu. 

Kao sudionike  predstavljanja odabrale smo Antonia G. Lauera a.k.a. Tomislava Gotovca i izvedbeni kolektiv BADco. iz Zagreba, dvije umjetničke pozicije koje dolaze iz različitih i specifičnih konteksta djelovanja, ali ih objedinjuje preokupacija kako se umjetnost situira u društvenom kontekstu i unutar različitih medijskih i perceptualnih sklopova. 


Rad Gotovca-Lauera temelji se na ideji "globalne režije" ne samo u prostoru filma već i njegovom širenju u područje života, dok se praksa BADco. na sjecištu teatra, performansa i suvremenog plesa bavi redefinicijama izvedbnog čina i uobičajenih odnosa na relaciji publika-izvođač-izvedba. Obje prakse podjednako doprinose aktivnom redefiniranju uloge umjetnosti ali i poimanju svijeta u kome živimo, a objedinjene su sustavnim istraživanjima niza srodnih umjetničkih postupaka poput dosljednog propitivanja strukturalnih metoda i arhitektonike određenog medija, političnosti slike i umjetničke geste.  Odlikuje ih generacijska i metodološka komplementarnost; akronim imena BADco. - "bezimeno autorsko društvo" ukazuje na dosljedno provedeni kolektivni i grupni model rada, dok je Gotovac-Lauerova izrazito individualistički obojena umjetnička pozicija obilježena govorom u prvom licu. 


Predstavljanje rada Gotovac-Lauera obuhvaća niz ključnih strukturalnih i eksperimentalnih filmova te serije fotografija koji su nastajale od početka šezdesetih do kraja sedamdesetih godina. Što nam njegov rad u današnjem trenutku govori? - temeljno je pitanje koje je odredilo koncept izložbe. Odabir radova koji nema težnju međunarodno "otkrivati" ili kanonizirati umjetnikov rad ili imati retrospektivni karakter, naglašava njegovu aktualnost i kontekstualizira ga izvan uobičajenih reprezentativnih klišeja istočnoevropskog disidentskog umjetnika. Crvena nit koja unutar ove prezentacije povezuje njegov rad s praksom BADco. je proizvodnja kritičkog diskursa pomoću tematiziranja procedura gledanja unutar različitih medija i perceptualnih sklopova. Gotovac-Lauerove procedure gledanja odnose se na postupke strukturiranja filma, što u njegovom radu uvijek implicira i strukturiranje zbilje kao umjetnosti. Kako je to jednom prilikom sam autor rekao: "Mene stalno kopka što je to u odnosu između mojih očiju i onoga što gledam."


U radu BADco. tematiziranje gledanja proizlazi iz izravnih i kontinuiranih istraživanja odnosa protokola gledanja i izvođenja, njihova prožimanja i razmimoilaženja, što će poslužiti kao polazište i princip oblikovanja njihove produkcije za Venecijansko bijenale. Ona je mišljena kao izvedbena multimedijalna intervencija koja nastoji konceptualno definirati prostor izlaganja, načine kako se radovi u njega upisuju i percipiraju kako bi proniknula u vlastite opsesije "odgovornosti za sliku" i "politike pažnje" u sferi široko definiranih izvedbenih umjetnosti.
Što, kako i za koga/WHW 

Izložba će biti realizirana u suradnji s Hrvatskim filmskim savezom i Zagrebačkim kazalištem mladih, na postavu će surađivati arhitektica Ana Martina Bakić, a oblikovanje vizualnih materijala radit će član kolektiva WHW Dejan Kršić.

Kustoski kolektiv WHW se posebno zahvaljuje Zori Cazi-Gotovac i Sarah Gotovac na ustupanju Gotovčevih radova te na povjerenju i podršci.

BIOGRAFIJE:

Antonio G. Lauer a.k.a Tomislav Gotovac  (1937. -2010.)
Režiser avangardnih filmova i performer, rođen je u Somboru 1937. Diplomirao je filmsku režiju na Akademiji za pozorište, film, radio i TV u Beogradu u klasi profesora Aleksandra Petrovića. Prve performanse, filmove, kolaže i serije fotografija ostvaruje u prvoj polovici šezdesetih godina. Često je glumio u filmovima i igrao mnoge cameo-uloge. Njegov rad se s pravom se očitava kao pionirski i anticipatorski u područjima  body-arta, performansa te strukturalističkog i eksperimentalnog filma. 
Među njegovim brojnim filmovima su: "Prije podne jednog fauna" (1963), Trilogija: "Kružnica [Jutkevič-Count]" (1964) - "Plavi jahač [Godard-Art]" (1964) -"Pravac [Stevens-Duke]" (1964),  "Ella" (1966),"S" (1966),"Kuda idemo ne pitajte" (1966), "Osjećam se dobro" (1966), "T" (1969), "Obiteljski film I i II" (1971-1973), "Glenn Miller I. [Srednjoškolsko igralište I]" (1977), "Glenn Miller 2000"(2000), "Dead Man Walking" (2002)...Uz brojne samostalne i grupne izložbe, performanse i eksperimentalne filmove, od 1963. prikazuje filmove na domaćim i međunarodnim filmskim festivalima (GEFF, Zagreb, 1963 -1970; The Third Avant-Garde Film Festival, London, 1973 i dr.). Godine 2005. promijenio je ime Tomislav Gotovac u Antonio Lauer. Hrvatski filmski savez i Muzej suvremene umjetnosti Zagreb izdali su 2003. monografiju o njegovom radu.

BADco.

BADco. je teatarski kolektiv iz Zagreba. Kolektiv u kojem se susreću koreografija, dramaturgija i filozofija danas čine Pravdan Devlahović, Ivana Ivković, Ana Kreitmeyer, Tomislav Medak, Goran Sergej Pristaš, Nikolina Pristaš, Lovro Rumiha i Zrinka Užbinec. Od osnutka 2000. godine BADco. se sistematično - kroz predstave i istraživački rad - bavi teatarskom i plesnom izvedbom kao problemskim poljem preispitujući etablirane forme izvođenja, predstavljanja i gledanja. Crvena nit je razumijevanje teatarskog čina kao nestabilne komunikacijske razmjene, kompleksnog imaginarija koji u srazu s homogenom medijskom zbiljom od gledatelja traži da osvoji slobodu gledanja. Tijekom proteklih 10 godina BADco. je proizveo dvadesetak predstava, istraživačkih i edukativnih projekata na kojima su redovito surađivali domaći i strani umjetnici, a koje su često podupirali domaći i strani producenti i predstavljale pozornice diljem svijeta.
“Što, kako i za koga / WHW”

Udruga za vizualnu kulturu koja u Zagrebu djeluje od 1999. godine. Programski tim udruge “Što, kako i za koga / WHW” čine kustosice Ivet Ćurlin, Ana Dević, Nataša Ilić i Sabina Sabolović, te dizajner i publicist Dejan Kršić.  WHW organizira produkcijske, izložbene i izdavačke projekte, te od 2003. vodi Galeriju Nova u Zagrebu. Što, kako i za koga, tri osnovna pitanja svake ekonomske organizacije, odnose se na planiranje, koncept i realizaciju izložbi, kao i na produkciju i distribuciju umjetničkih djela,  te na poziciju umjetnika na tržištu rada. Ova pitanja tvorila su naslov prve izložbe WHW-a, posvećene 152. godišnjici Komunističkog manifesta, održane u Zagrebu 2000., te su postala nit vodilja rada WHW-a i ime kolektiva.

