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Ministarstvo kulture
Upute za ispunjavanje prijavnice za redovnu djelatnost udruga u kulturi u 2019. godini

Datum raspisivanja Poziva – 16. srpnja 2018.

Rok dostave prijava – 17. rujna 2018.

1. CILJEVI POZIVA I KRITERIJI VREDNOVANJA PROGRAMA

Na temelju Zakona o financiranju javnih potreba u kulturi („Narodne novine“, broj 47/90, 27/93 i 38/09) te članaka 2., 3., 4. i 5. Pravilnika o izboru i utvrđivanju programa javnih potreba u kulturi („Narodne novine“, broj 55/16) Ministarstvo kulture objavljuje Poziv za predlaganje programa javnih potreba u kulturi Republike Hrvatske za 2019. godinu.

Cilj je Poziva podrška redovnoj djelatnosti strukovnih udruga u kulturi sukladno točki 1.1.1. Strateškog plana Ministarstva kulture za razdoblje 2019. − 2021. godine „Potpora razvoju umjetničke djelatnosti“.

U provođenju Poziva za predlaganje javnih potreba u kulturi za 2019. godinu utvrđuju se
KRITERIJI
za vrednovanje redovne djelatnosti udruga:

I.

U skladu s raspisanim Pozivom za predlaganje javnih potreba u kulturi u dijelu redovne djelatnosti udruga u kulturi vrednuju se programi dostavljeni u propisanom roku i s odgovarajućom dokumentacijom.

II.

Sredstva se odobravaju za redovnu djelatnost udruga u kulturi.

III.

Predlagatelji programa, odnosno korisnici sredstva, iz područja su kulturnih djelatnosti.

IV.

Sredstva za redovnu djelatnost udruga u kulturi osiguravaju se isključivo udrugama u kulturi kojima se područje djelatnosti odnosi na teritorij cijele Republike Hrvatske.
V.

Korisniku kojem su sredstva odobrena prethodne godine, a nije dostavio odgovarajuće izvještaje ne mogu se odobriti sredstva u tekućoj godini.
2. KAKO SE PRIJAVITI?

Za prijavu je potrebno popuniti sljedeće:

- online prijavnica br. 1

- polja u Prijavnici označena zvjezdicom (*) obvezno je ispuniti.
- obrazac izjave o nepostojanju dvostrukog financiranja

- obrazac izjave o istinitosti i vjerodostojnosti podataka

- udruge kojima je osnivač ili suosnivač Republika Hrvatska koje prijavljuju programe javnih potreba u kulturi dužne su u prilozima dostaviti strateški plan udruge.
Umjetničke organizacije i udruge koje prijavljuju programe javnih potreba u kulturi dužne su u prilozima dostaviti izvadak iz Registra neprofitnih organizacija.
3. KAMO POSLATI PRIJAVU?

Prijava se podnosi online na odgovarajućem obrascu br. 1. Prijavnica za redovnu djelatnost udruga u kulturi za 2019. godinu dostupna je na mrežnim stranicama Ministarstva kulture: www.min-kulture.hr/prijavnice. Prijavnicu popunjenu online predlagatelj treba ispisati, ovjeriti i dostaviti u tiskanom obliku sa svim prilozima na sljedeću adresu: Ministarstvo kulture, Zagreb, Runjaninova 2.

Prijavnica se šalje preporučeno poštom, kurirom ili osobno predaje u urudžbenom uredu/pisarnici.

4. ROK SLANJA PRIJAVE

Rok prijave na temelju Poziva jest od 16. srpnja do 17. rujna 2018.

Prijava je dostavljena u roku ako je na prijamnom žigu razvidno da je zaprimljena u pošti do kraja datuma koji je naznačen kao rok prijave. U slučaju da je prijava dostavljena osobno u pisarnicu, predlagatelju će biti izdana potvrda o točnom vremenu primitka pošiljke.

Sve prijave poslane izvan roka neće biti uzete u razmatranje.

5. KOMU SE OBRATITI AKO IMATE PITANJA?

Sva pitanja vezana uz Poziv mogu se postaviti elektroničkim putem na email: redovna.udruge@min-kulture.hr
6. DONOŠENJE ODLUKE O DODJELI SREDSTAVA

Pregled prijava u odnosu na propisane uvjete Poziva

Stručna služba Ministarstva kulture provjerava prijavnice i poštovanje propisanih uvjeta Poziva.

Nakon provjere svih pristiglih i zaprimljenih prijava u odnosu na propisane uvjete Poziva stručna služba Ministarstva kulture priprema materijale za vrednovanje programa.

Pri vrednovanju programa primjenjuju se temeljni kriteriji uređeni člankom 7. Pravilnika o izboru i utvrđivanju programa javnih potreba u kulturi (NN 55/16) i Kriteriji vrednovanja navedeni u točki 1 Uputa te se razmatraju svi obvezni posebni podatci o programu/projektu koji se mogu pronaći na zadnjoj stranici prijavnice nakon ispisa.

Popis odobrenih i odbijenih programa/projekata objavljuje se na mrežnim stranicama Ministarstva kulture.

Dostava dodatne dokumentacije i ugovaranje

Stručna služba Ministarstva kulture može zatražiti dostavu dodatne dokumentacije, odnosno obrazloženja programa/projekta.

Provjeru dodatne dokumentacije vrši stručna služba Ministarstva kulture.

Rok za dostavu zatražene nadopune iznosi 10 dana. Ako se nadopuna ne dostavi u navedenom roku, prijavnica se neće razmatrati.
Nakon provjere dostavljene dokumentacije i provedenog postupka vrednovanja programa predlaže se konačna lista odabranih programa/projekata za dodjelu sredstava na odlučivanje ministrici kulture.

7. OBAVIJEST O DONESENOJ ODLUCI O DODJELI SREDSTAVA

Obavijest o donesenim odlukama o dodjeli sredstava programima/projektima u sklopu Poziva objavit će se na mrežnim stranicama Ministarstva kulture.
Rok za podnošenje prigovora iznosi 15 dana nakon objave rezultata na mrežnim stranicama Ministarstva kulture (www.min-kulture.hr).
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