PITANJA I ODGOVORI 17.03.2021.-23.03.2021.
https://min-kulture.gov.hr/?id=20492, www.strukturnifondovi.hr

FOND: Fond solidarnosti Europske unije
PROGRAM: Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu 22. ožujka 2020. godine na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije
BROJ POZIVA: 612-05/21-01/0147
TIP NATJEČAJA: otvoreni poziv
MODALITET: trajni do isteka sredstava
NACIONALNO KOORDINACIJSKO TIJELO: Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine
ROK ZA PODNOŠENJE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA: 31.05.2022.
ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE: 7 dana od zaprimanja 
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	Udruga koristi pojedinačno zaštićeno kulturno dobro temeljem Ugovora o zakupu. Kulturno dobro je u privatnom vlasništvu, a vlasnik je ujedno član udruge. Svrha osnivanja udruge je  zaštita predmetnog kulturnog dobra.   
Je li udruga aktivno legitimirana javiti se na Poziv za dodjelu bespovratnih financijskih sredstava - Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu 22. ožujka 2020. godine na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije, uz suglasnost vlasnika? 
	[bookmark: _GoBack]U skladu s uvjetima Poziva udruga koja djeluje u području kulture i umjetnosti unutar kulturnog dobra javne namjene, prihvatljivi  su prijavitelj i projektni prijedlog ukoliko su prihvatljive predložene aktivnosti i troškovi. 

	Županija je prijavitelj projekta za obnovu. Zgrada koja je predmet obnove je u suvlasništvu 2/4 države, 1/4 grad i 1/4 županija. Prema vašim uputama potrebna nam je suglasnost vlasnika nekretnine na sve zahvate koji su predviđeni projektom. Pitanje je treba li prijavitelj izdati suglasnost da vrši radove na zgradi kojoj je suvlasnik?
	U skladu s uvjetima Poziva, potrebno je pribaviti suglasnosti svih suvlasnika koji nisu prijavitelji.
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