PITANJA I ODGOVORI 28.04.2021.-06.05.2021.
https://min-kulture.gov.hr/?id=20492, www.strukturnifondovi.hr

FOND: Fond solidarnosti Europske unije
PROGRAM: Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu 22. ožujka 2020. godine na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske i Zagrebačke županije
BROJ POZIVA: 612-05/21-01/0147
TIP NATJEČAJA: otvoreni poziv
MODALITET: trajni do isteka sredstava
NACIONALNO KOORDINACIJSKO TIJELO: Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine
ROK ZA PODNOŠENJE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA: 31.05.2022.
ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE: 7 dana od zaprimanja 
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	U točki 2.9. Prihvatljivi troškovi Uputa za prijavitelje, za aktivnost 2. Provedba mjera zaštite kulturne baštine – izvođenje radova osiguranja i stabiliziranja, dozvoljeni su troškovi upravljanja projektom. 
Da li su prihvatljivi troškovi plaća zaposlenika koji upravljaju projektom te u kojem postotku ukupno prihvatljivih izdataka projekta? Ukoliko jesu prihvatljivi trošak, što je potrebno priložiti kao dokaz o utrošku sati zaposlenika?
	U skladu sa Nacionalnim pravilima za Fond solidarnosti: tehnička pomoć za upravljanje, praćenje, informiranje i komunikaciju, rješavanje pritužbi te kontrolu i reviziju nije prihvatljiva za financijski doprinos iz Fonda. Troškovi plaća zaposlenika nisu prihvatljivi trošak po ovom Fondu.

	Da li se prijavitelj smatra prihvatljivim po ovom Javnom pozivu ukoliko je zgrada mješovite namjene (javna i stambeno poslovna namjena) gdje je u jednom ulazu omogućen ulaz isključivo u javno poduzeće, a u drugom ulazu je omogućen pristup mješovito (u javno poduzeće, te korisnicima stambeno poslovne namjene)?  Prijavili bi aktivnosti vezane za provedbu mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu u dijelu zgrade koji isključivo koristi javno poduzeće.
	[bookmark: _GoBack]Zgrade stambene i poslovne namjene nisu prhvatljive po ovom Pozivu jer se financiraju po drugom modelu pa tako ni mješovite namjene u kojima su zastupljene navedene namjene.
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