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FOND: Fond solidarnosti Europske unije
PROGRAM: Provedba mjera zaštite kulturne baštine oštećene u seriji potresa s epicentrom na području Sisačko-moslavačke županije počevši od 28. prosinca 2020. na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije, Karlovačke županije, Varaždinske županije, Međimurske županije, Brodsko-posavske županije, Koprivničko-križevačke županije i Bjelovarsko-bilogorske županije
BROJ POZIVA: 612-08/22-01/0005
TIP NATJEČAJA: otvoreni poziv
MODALITET: trajni do isteka sredstava
NACIONALNO KOORDINACIJSKO TIJELO: Ministarstvo prostornog uređenja, graditeljstva i državne imovine
ROK ZA PODNOŠENJE PROJEKTNIH PRIJEDLOGA: 03.06.2023.
ROK ZA ODGOVOR NA PITANJE: 7 dana od zaprimanja 





	
PITANJE
	
ODGOVOR


	Gdje se mogu dobiti uvjeti prihvatljivosti operacija o mjerama zaštite kulturnog dobra oštećenog u potresu tj. nekretnine se nalaze unutar zaštićene povijesno urbane cjeline grada Zagreba? Na što se može aplicirati?
Zainteresirani smo za poziv 612-08/22-01/0005; bespovratna sredstva.

	Uvjeti Poziva kao i sve ostale relevantne informacije nalaze se na linku: 
https://min-kulture.gov.hr/vijesti-8/do-7-veljace-privremeno-obustavljen-poziv-na-dodjelu-bespovratnih-financijskih-sredstava/21816


	Dom Zagreb zbrinjava osobe s mentalnim teškoćama u Dvorcu obitelji Vranyczany  na području Svetog Križa Začretje. Navedeni dvorac je pojedinačno zaštićeno kulturno dobro te je za vrijeme "petrinjskog" potresa oštećen. Molimo Vas naputak možemo li aplicirati na raspisani natječaj za popravak dvorca.
Još jednom napominjemo kako smo socijalna ustanova i vodimo skrb o ranjivim skupinama.
[bookmark: _GoBack]
	U skladu s Točkom 2.1. Poziva- Prihvatljivost prijavitelja, prihvatljivim se smatraju  ustanove kojima su osnivači ili suosnivači Republika Hrvatska i/ili jedinica lokalne i područne (regionalne) koje su upisane u sudski registar sa sjedištem na području Grada Zagreba, Krapinsko-zagorske županije, Zagrebačke županije, Sisačko-moslavačke županije, Karlovačke županije, Varaždinske županije, Međimurske županije, Brodsko-posavske županije, Koprivničko-križevačke županije i Bjelovarsko-bilogorske županije, a obavljaju djelatnost u području kulture i medija.
Iz navedenog slijedi da se ustanove koje su registrirane za obavljanje drugih djelatnosti ne smatraju prihvatljivim prijaviteljima.

	Molim vas odgovor oko unosa procijenjenih vrijednosti u troškovnik za konstruktivnu obnovu.
Naime na natječaj bi se prijavila zgrada koja je visokovalorizirano dobro i nalazi se u Programu obnove za područje grada Siska (predviđen je model obnove C)
Elaborat postojećeg stanja je utvrdio da je zgrada za rušenje (pregledom je dobila crvenu oznaku) uz uvjet Konzervatorskog odjela da se treba sačuvati pročelje u cijelosti.
Kako u tabelaru maksimalnih cijena radova i usluga koji je u privitku Odluke o donošenju Programa mjera nema tablice za zamjensku gradnju zgrada, kojom tablicom se mi vodimo?
Da li je ispravno navesti cijene iz tablice:

	Konstruktivna obnova građevine ne podrazumijeva ponovnu izgradnju ili rekonstrukciju uklonjene zgrade ili njenog dijela nego samo obnovu postojeće konstrukcije. Stoga, rekonstrukciju uklonjene zgrade nije moguće financirati po ovom Pozivu. Očuvanje i obnovu pročelja propisane uvjetima nadležnog tijela za zaštitu kulturne baštine biti će moguće sufinancirati iz drugih izvora kada se za to steknu uvjeti, odnosno, prije svega izradi odgovarajuća projektna dokumentacija.
Procjene troškova obnove kulturne baštine ovise o kategoriji kulturne baštine, kompleksnosti njene obnove i drugim elementima koje je potrebno uzeti u obzir prilikom procjene troškova obnove, a na osnovu iskustva na obnovi kulturne baštine.  


	Pod točkom 2.6. Prihvatljive aktivnosti operacije, Aktivnost 1 – Priprema projektne dokumentacije za provedbu mjera zaštite kulturne baštine oštećene u potresu razdvojena je na Intervenciju 1 i Intervenciju 2. U Intervenciji 1. navedeno je da se prihvatljivom aktivnošću smatra izrada projekta obnove konstrukcije zgrade sukladno Pravilniku o tehničkim elementima projektne dokumentacije obnove, projekta za uklanjanje i projekta za građenje zamjenske obiteljske kuće oštećen u potresu na području Grada Zagreba, Krapinsko -zagorske županije i Zagrebačke županije (NN127/20), a u Intervenciji 2. izrada dokumentacije potrebne za cjelovitu obnovu koja nije navedena pod Intervencijom 1.
Obzirom da nije u skladu sa Zakonom o obnovi da se zgrade javne namjene mogu obnavljati da se zadovoljava samo temeljni zahtjev za mehaničku otpornost i stabilnost, a ostali temeljni zahtjevi zadržavaju na nivou prije potresa, za iste nije predviđeno da se izrađuje Projekt obnove konstrukcije zgrade.
Sadržaj Projekta obnove konstrukcije zgrade je propisan Pravilnikom i nije u potpunosti primjenjiv na zgrade javne namjene, jer se takvim projektom zadržava postojeće stanje svih temeljnih zahtjeva osim temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost.
Dakle projektom obnove konstrukcije ukoliko ojačanje konstrukcije utječe na npr. elektroinstalacije, one bi se projektom elektroinstalacija projektirale na način do ostanu kakve jesu bez obzira što ne zadovoljavaju današnje propise (osvijetljenost prostora propisana Zakonom o zaštiti na radu). Dakle projektant bi bio dužan izraditi projektnu dokumentaciju na temelju koje se neće izvoditi radovi, osim građevinskog projekta – projekta konstrukcije, obzirom da je investitor dužan zgradu obnoviti na način da zadovoljava sve temeljne zahtjeve za građevinu.
Obzirom da je investitor obvezan zgradu obnoviti cjelovitom obnovom dužan je izraditi projekt cjelovite obnove, izrada projekta obnove konstrukcije zgrade može se tumačiti kao kršenje Zakona.
Može li se raspisati javna nabava sukladno Zakonu o javnoj nabavi za izradu Projektne dokumentacije za cjelovitu obnovu zgrade i u troškovniku u sklopu dokumentacije o nabavi tražiti ponuditelja da jasno razgraniči iznos koji bi se odnosio na izradu projektne dokumentacije da se zadovolji temeljni zahtjev za mehaničku otpornost i stabilnost, a ostali zahtjevi zadrže na nivou prije potresa i iznos koji bi se odnosio na „poboljšice“ ostalih temeljnih zahtjeva.
Dakle, da li je moguće izraditi jedan Projekt cjelovite obnove zgrade gdje se određeni postotak cijene izrade dokumentacije smatra opravdanim prema Intervenciji 1, a ostatak cijene prema Intervenciji 2. investitor bi osigurao sredstva za razliku (ostatak projektne dokumentacije), te kad se ostvare uvjeti za to potraživao naknadu sredstava za razliku cijene u izradi projektne dokumentacije.
Sukladno tome, tražilo bi se projektanta da i u projektnoj dokumentacije jasno razgraniči vrijednost radova koji se odnose na poboljšanja temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost i zadržavanje postojećeg stanja ostalih temeljnih zahtjeva, a koji na „poboljšice“.
Skrećem pozornost da su Ministarstvo zdravstva i Ministarstvo znanosti i obrazovanja u svojim natječajima predvidjeli samo izradu projekta cjelovite obnove zgrade, kako je i propisano Zakonom o obnovi. 
Ukoliko ne možemo raspisati javnu nabavu za Projekt cjelovite obnove zgrade na gore navedeni način, molim uputu na koji način Projekt cjelovite obnove zgrade sukladno Zakonu o obnovi rastaviti na Projekt obnove konstrukcije i ostatak dokumentacije potrebne za cjelovitu obnovu s obzirom da je riječ o DVA RAZLIČITA projekta koji nisu nastavak jednog na drugi, niti se međusobno dopunjuju.
	Obnova kulturnih dobara je kompleksna i zahtijeva cjeloviti pristup, međutim, iz Fonda solidarnosti Europske unije financiraju se samo neposredne mjere zaštite kulturnih dobara čija je provedba jedan od ciljeva Poziva. Pozivom za provedbu mjera zaštite namjerava se osigurati sve preduvjete za cjelovitu obnovu kulturne baštine i provedbu neposrednih mjera zaštite kulturne baštine čije je financiranje predviđeno Fondom.  Poboljšanje stanja mehaničke otpornosti i stabilnosti građevine koja ima status kulturnog dobra smatramo neposrednom mjerom zaštite i očuvanja kulturnog dobra stoga je Poziv koncipiran na ovaj način. 
Tako koncipiran Poziv dobio je suglasnost Nacionalnog koordinacijskog tijela – Ministarstva prostornog uređenja, građenja i državne imovine. 
Provedba cjelovite obnove kulturnih dobara zbog svoje kompleksnosti  će biti dugotrajna što zahtijeva provedbu obnove u fazama i financiranje iz različitih izvora. Potporu FSEU-a moguće je koristiti samo za sufinanciranje dijela troškova jednakih obnovi radnog stanja prije potresa, međutim, obnova konstrukcije u stanje prije nastanka štete nije u skladu s mjerama zaštite kulturnog dobra stoga se neposrednom mjerom zaštite kulturnog dobra smatra poboljšanje konstrukcije i provedba svih radnji u svrhu očuvanja svojstva kulturnog dobra dok će poboljšanje ostalih temeljnih zahtjeva za građevinu biti obuhvaćeno cjelovitom obnovom građevine koja će bit druga faza cjelovite obnove. Troškovi izrade projekta cjelovite obnove i provedbe cjelovite obnove kulturnog dobra koji neće biti prihvatljivi trošak iz FSEU jer spadaju u kategoriju poboljšanja neće biti financirani sredstvima FSEU već će biti financirani iz drugih izvora.“
Propisi kojima su utvrđeni osnovni elementi provedbe obnove, predviđaju obnovu po fazama i ne propisuju da zgrade za koje je predviđena izrada projekta obnove konstrukcije ne mogu nakon izvedene obnove konstrukcije biti predmetom projekta cjelovite obnove i provedbe cjelovite obnove ukoliko će osiguranje izvora financiranja biti provedeno u fazama. Dakle, jedan projekt ne isključuje drugi. 
Osim toga, kulturna baština obuhvaća različite kategorije zgrada te kod pojedinih kategorija neće biti moguće projektom cjelovite obnove zadovoljiti sve propisane temeljne zahtjeve za građevine bez utjecaja na svojstvo kulturnog dobra pa tako ni propisati jednake kriterije za projekte cjelovite obnove. Stoga se dovođenje stanja građevinske konstrukcije na razinu sigurnosti na potres koja je propisana za građevinske konstrukcije i svim drugim zahtjevima struke koje je u tu svrhu nužno provesti smatramo nužnom mjerom zaštite kulturnih dobara. 
Predlagatelj može financirati izradu projekta cjelovite obnove zgrade (intervencija 2). Prihvatljivi trošak po ovom Pozivu u tom slučaju je izdvajanje projekta poboljšavanja temeljnog zahtjeva za mehaničku otpornost i stabilnost i s njom vezanih radova na očuvanju svojstva kulturnog dobra uz zadržavanje postojećeg stanja ostalih temeljnih zahtjeva kao prve faze cjelovite obnove kulturnog dobra, u svrhu provedbe neposrednih mjera zaštite kulturnog dobra.  
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