

NAGRADA „MARIN DRŽIĆ“ ZA 2007. GODINU
Odluka Povjerenstva i obrazloženja nagrada
Odluka Povjerenstva

Stručno Povjerenstvo Nagrade „Marin Držić“ za godinu 2007. djelovalo je u sastavu: Branka Cvitković, dramska umjetnica, nacionalna prvakinja Drame HNK u Zagrebu, Nino Škrabe, književnik i dramski pisac, te Boris B. Hrovat, književnik i kazališni kritičar (predsjednik). Povjerenstvo je tijekom svojega tromjesečnog rada održalo tri sjednice, tijekom kojih je razmotrilo ukupno 51 dramski tekst.

Propozicije natjecanja za Nagradu „Marin Držić“, u formalnom smislu, jesu oblik djela prikladan za scensku izvedbu, te neobjavljenost/neizvedenost teksta bilo u kojem obliku prije proglašenja odluke, a načela svojega rada i odabira definiralo je samo Povjerenstvo (književna vrijednost, ali i objektivna scenska izvodivost, „sceničnost“ teksta, aktualnost teme, odnosno kritička relacija spram društvene realnosti).

Povjerenstvo je sa zadovoljstvom konstatiralo povećanje odaziva na natječaj (prošle godine konkuriralo je 46 tekstova), no mnogo važnija od statističkih pokazatelja činjenica je da je među njima znatno više nego prije bilo snažnih i već afirmiranih autorskih osobnosti, koji su raznolikošću i kvalitetom svojih tekstova ovaj natječaj, koji se odvija u godini jubileja Marina Držića, učinili istinskom panoramom suvremenog hrvatskog dramskog pisma. Povjerenstvo je prednost dalo tekstovima, koji na formalno raznolike načine, kritički preispituju stanje suvremenog društva, refleksije prošlosti, ali i moguće aspekte budućnosti. Postojao je velik broj tekstova gotovo izjednačene visoke kvalitete, te su među njima odlučivale tek nijanse, a posao Povjerenstva nije bio lak.

U uži izbor uvrštene su slijedeće drame (abecednim redom):

1. Amir Bukvić: „Robijevportal.hr“

2. Miro Gavran: „Tajna Grete Garbo“

3. Fadil Hadžić: „Zvjerinjak“

4. Suzana Hunjak: „Godišnjica mature“
5. Ivor Martinić: „Drama o Mirjani i ovima oko nje“

6. Daniel Načinović: „Berliner Exorcismus“

7. Gordana Ostović: „Zavesti ili umrijeti“

8. Vlatko Perković: „Tomislav“

9. Tanja Radović: „Ledeno doba“

10. Luka Rukavina: „Prozor u svijet“

11. Mladen Rutić: „U vrtu“

12. Maja Sviben: „Mjehurić od sapunice“

13. Silvija Šesto: „Ža-ža“

14. Damir Šodan: „Dva para pet ludih“

Na svojoj završnoj sjednici, održanoj dne 19. ožujka 2008., Povjerenstvo je jednoglasno zaključilo da se dodijele slijedeće nagrade:

1. Tomislav Zajec: „Dorothy Gale“
2. (ravnopravno)

Pavo Marinković: „Tri o maturi“

Matko Sršen: „Darsa“

3. (ravnopravno)

Elvis Bošnjak: „Žice i žileti“

Vladimir Stojsavljević: „Nikola Sedmi“

Lana Šarić: „Neboder“

POJEDINAČNA OBRAZLOŽENJA

Prva nagrada

TOMISLAV ZAJEC:

DOROTHY GALE
Niz gubitničkih velegradskih sudbina, prožetih tugom i beznađem, Tomislav Zajec sebi svojstvenim osjećajem za mjeru i balans precizno povezuje u jedinstvenu silvestrovsku priču. I kad se čini da zaista nema nikakvog izlaza ni nade za njegove sumorne junake u suznoj dolini svagdašnjice, autor potezom velemajstora pronalazi prava rješenja u svevremenskoj i svima dohvatnoj riznici bajki i sanja, a hrvatskoj dramskoj književnosti poklanja istinski dragulj.

Druga nagrada – ravnopravno dijele:
PAVO MARINKOVIĆ:

TRI O MATURI

Pavo Marinković umješno spaja u cjelinu odvojene priče o trima maturalnim proslavama. Majstor prštavog dijaloga, vješto isprepleće živote svojih junaka iz tri različita naraštaja, povezanih vječnim temama ljubavi, sudbonosnih nesporazuma i presudnih susreta. 

MATKO SRŠEN: 

DARSA

Matko Sršen, vrsni poznavatelj života i djela najvećeg hrvatskog komediografa, Držićevu godinu obogaćuje svojom sjajnom farsom. Na virtuozan način, držićevski, karakterima i jezikom velikog Vidre, govori o vječnim temama dubrovačke i hrvatske prošlosti i sadašnjosti, o Držiću u nama i o nama u Držiću.

Treća nagrada – ravnopravno dijele:
ELVIS BOŠNJAK:

ŽICE I ŽILETI

Elvis Bošnjak žestoko i bespoštedno zalazi u najskrovitije kutke života svojih junaka. Surovo i nemilosrdno razotkriva tajne njihovih međuobiteljskih odnosa, motive i razloge njihovog ponašanja, njihove umjetnosti i spolnosti te začudnog i razornog samouništenja. 

VLADIMIR STOJSAVLJEVIĆ:
NIKOLA SEDMI

“Nikola sedmi” je povijesna drama o obitelji Zrinski, napisana mudro, zanimljivo i znalački. Pišući o 17. stoljeću i junacima hrvatske povijesti, njihovim željama, ljubavima i snoviđenjima, autor nam istovremeno na slojevit, smiren i nenametljiv način govori o  našoj prošlosti ali i o sadašnjosti te o političkim i diplomatskim nedaćama kojima je izložen današnji svijet i suvremena Hrvatska u njemu.

LANA ŠARIĆ:
NEBODER

Izuzetno darovita Lana Šarić, snažna uzdanica novog hrvatskog dramskog pisma, majstorski oslikava fantastični, orwellovski svijet nebodera bez izlaza. Zatočeni stanari, otuđena mladež izložena dikaturi nevidljivih bigbrotherovskih vladara ipak traži i pronalazi izlaz iz okova i beznađa.

